

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXV  
NUMERO 7649

PALMA DE MALLORCA  
MIÉRCOLES, 20 DE JUNIO DE 1934

FRANQUEO  
CONCEPTADO

HORAS DE DESPACHO: De 10 a 1 y de 5 a 7  
TELÉFONO, NUMERO 1973

## nuevo proyecto de ley de arrendamientos rústicos

Firmado por varios diputados de las minorías de derecha, ha sido presentado a la Cámara un proyecto de ley de Arrendamientos rústicos, resumen más esencial del dictamen de la Comisión de Agricultura, y que regirá a partir de este segundo proyecto — que no puede ser aprobado antes de la sesión en que se cierren las Cortes— sea discutido despacio y aprobado con todas las garantías. El lector vió sin duda en nuestra edición de ayer íntegramente reproducido.

Realmente no es poco lo que en el solo artículo que contiene se ha logrado. El proyecto — y eso que a primera vista parecía ello imposible y lo hicimos notar en cierta ocasión—, pues derogando de un plumazo cuantas leyes y decretos habían dado en estos últimos años sobre los arrendamientos rústicos, el decreto de Calvo Sotelo de 1 de Enero de 1926 en que se creó el Registro de Arrendamientos de fincas rústicas, el decreto-ley de Arrendamientos rústicos de la legislación, la ley de 27 de julio del pasado año, en que se prohíbe toda clase de desahucios de fincas rurales, salvo el caso de falta de pago de la renta establecida, resume brevemente todos los preceptos de nuestro Código civil referentes al caso y mejóralos en gran manera de tal modo que todos los excomulgados quedan plena y satisfactoriamente previstos.

En efecto, en este nuevo proyecto regúlase en primer término el plazo máximo de duración de los arrendamientos por seis años, prorrogables por otros seis; prohíben los subarrendos de los aprovechamientos principales; regúlase a que, a pesar de que se venda la finca, continúen los contratos; reconócese también las mejoras; establécense, en fin, normas nuevas para el contrato de aparcería y dándose otras para el tránsito de los contratos actuales a otros que con arreglo a la misma ley se concierten en adelante.

Por todo esto no hay duda que el nuevo proyecto de ley de Arrendamientos rústicos merece ciertamente el aplauso de todos, si bien —es fuerza confesarlo— y no somos nosotros solos quienes lo advertimos — hay en él algunos lugares que mejor fuera modificar y que es de esperar, se modifiquen, por breve que sea la discusión a que se someta el proyecto.

En lo que sí no cesaremos de insistir es en la necesidad de que se llegue a una ley justa y equitativa sobre este particular y que sobre todo se haga cumplir. La explotación de la tierra es en todas las regiones de España — y más particularmente a nuestra Mallorca — fuente inagotable y abundantísima de riqueza, y estancar tan gran fuente o echar a perder su eficiencia podría acarrear crímenes de lesa patria, pues nos llevaría de una manera definitiva a la bancarrota total.

CIRCULAR DEL EXCMO. ILMO. SR. ARZOBISPO-OBISPO

## Sobre "Día de la Prensa,"

Entendiéndose a consideraciones que nos han sido hechas, y con el fin de que los diócesanos se aprovechen de las gracias espirituales otorgadas por la Sede, hemos resuelto que en todo el territorio se celebre el "Día de la Prensa" el viernes 29 de este mes, aludiendo, sobre todo en punto a predicación, con la festividad de los Santos Pedro y Pablo.

La Junta nombrada para organizarlo tendrá especial cuidado en que la predicación sea lo más eficaz e intensa posible y los Rdos. Encargados de Iglesia quienes para ello se dirigieren, se harán aceptar sus indicaciones como terminantes ruegos nuestros.

Como la una como los otros insistiremos en que los tres actos inseparables del "Día" son: la Sagrada Comunión, la indulgencia concedida por el papa y la fervorosa plegaria para que el bendito los trabajos de los periodistas católicos y disipe del ánimo de los fieles las brumas que obscurcen su inteligencia y les dictan equívocos y funestos juicios sobre la bondad o maldad, o sobre la mayor o menor utilidad, de publicaciones sobre las que guardaremos alto silencio; y la participación a la colecta que se hará en los templos, aun los de jurisdicción secular, y durante todas las Misas, que pueda ser atendida la necesi-

dad de perfeccionar la Prensa que va cobrando crédito o sostener la que todavía no lo haya conseguido.

Además de estos actos, la Junta, los Encargados de Feligresías, Acción Católica en sus cuatro Organismos y las Sociedades y Asociaciones con ésta conectadas o a ella adheridas, podrán disponer actos colectivos que contribuyan a la más provechosa celebración de Obra que, como ésta, ha sido vivamente recomendada por los Sumos Pontífices, y con admirable unanimidad impulsada por el Venerable Episcopado Español.

Para tales actos, como para los demás antes indicados y que no han sido objeto de Indulgencia plenaria, con mucho gusto concedemos cien días de perdón.

Y como en el día 29 concurren dos colectas, la del "Día de la Prensa" y la que para el Dinero de San Pedro se efectúa hace muchos años y sancionó el Sínodo Diocesano en su número 847, página 379, esta segunda se anticipará, trasladándola al domingo 24, festividad de San Juan Bautista, teniendo presente los Encargados de realizarla que su destino, por benigna concesión de la Santa Sede durante un quinquenio, ha de servir para el sostenimiento del Culto y Clero en esta Diócesis.

Palma 1 de Junio de 1934.

† El Arzobispo-Obispo

## exportación e importación en el pasado mes de abril

Los últimos datos publicados por la Dirección de estadística de la Dirección General de Aduanas referidos al mes de abril, denotan un mejor aspecto en la situación de nuestro comercio exterior.

En cuanto a las importaciones es de notar que si bien el tonelaje en el mes de abril aumenta de 344.105 en 1933, a 344.105 en 1934, los valores disminuyen de 70'3 millones de pesetas oro.

Respecto de las exportaciones, el aumento es general, tanto en volumen de mercancías como en valores; en el primer mes de abril pasan de 552.064 toneladas a 577.000 toneladas y en el segundo de 50'6 a 57'7 millones de pesetas. Es decir, que mientras en el pasado año el déficit en la producción española era de 16'7 millones, el que resulta del actual es de 11'7 millones.

En la comparación de estas cifras con las del mes de marzo anterior, resulta favorable, ya que en ellas las

importaciones disminuyen de 86'5 millones de pesetas a 63'50 y las exportaciones aumentan de 57'2 a 57'8.

Tales resultados, sin embargo, no son aún lo suficientemente ventajosos para hacer desaparecer la impresión menos favorable que arroja el conjunto de cifras del cuatrimestre, en su comparación con las del pasado ejercicio, en las cuales se mantiene el alza de las importaciones y la baja en el valor de las exportaciones, aún siendo favorable a nuestra producción el volumen de mercancías exportadas, según se deduce del siguiente detalle:

Importaciones: Año 1932, toneladas 1.555.421; pesetas oro, 324.559.426.
Año 1933, toneladas 1.217.073; pesetas oro, 240.196.727.
Año 1934, toneladas 1.509.209; pesetas oro, 287.766.958.
Exportaciones: Año 1932, toneladas, 2.114.411; pesetas oro, 262.913.680.
Año 1933, toneladas 2.155.058; pesetas oro, 228.527.984.
Año 1934, toneladas, 2.249.753; pesetas oro, 210.184.496.

## EL CAPOTE DE PASEO



El capote de paseo, llamado así, por ser el que se ciñe al cuerpo del torero cuando cruza el ruedo para empezar la lidia, no es hoy otra casa que un remedo de la antigua capa de color vivo que usaron los majos Manolos y chisperos desde la mitad del Siglo XVIII hasta la primera veintena del XIX.

Era la capa grana, llamada así por ser éste su color usual; larga de grandes vuelos y exagerada esclavina de seis u ocho picos, de cuello alto, que se diferenciaba de la capa corriente porque ésta tenía la esclavina sin picos, el cuello exageradamente alto y sus broches, hoy en moda nuevamente, figuraban dos conchas o esferas de plata con larga cadenilla del mismo metal. Esta capa solo la usaban los señores y los artistas de aquella época, siendo su color de tonos oscuros o de un azul claro con trencilla que festoneaba la esclavina y las delanteras.

Era la capa descrita poco airoso por ser larga en demasía, a más de lo grueso de su paño, resultando por lo tanto pesada. Los toreros usaron la capa de grana para torear diferenciándola de la que usaban para resguardarse del frío en que el cuello era más pequeño, así como la esclavina. Pedro Romero empezó a usar el capote de lidia ya muy parecido al actual, mas corto, pero de tela de mayor apresto, con la esclavina pequeña y un forro de color azul celeste. Pepe-Hillo adoptó los colores grana y amarillo y los que siguieron a este diestro, sobre todo cuando torear en Plazas de Maestranza, empezaron a sacar el capote que hoy se llama de paseo con galón de color blanco o amarillo, los chulos y banderilleros, y de plata los espadas. Montes tuvo mal gusto para vestir de luces, como se le llama vulgarmente al traje de lidiador, y lo comprueban los trajes que dicho diestro lució en las fiestas de toros celebradas en la Plaza Mayor de Madrid con motivo de la jura de Isabel II y que pueden verse en el Museo Municipal madrileño el tono oscuro de ambos trajes y su escaso adorno de oro estaba en contraposición con la alegría de la fiesta. José Redondo "El Chiclanero", que fué siempre fantesioso y presumido, empezó en el capote de paseo de galón ancho de aureo metal, y desde Cúchares hasta nuestros días el que sacan los diestros en el paseillo ha sufrido algunas modificaciones, pues antes hasta algunos lidiadores en su alarde de lujo llegaron a servirse de él para torear, bien es verdad que el capote era de los de todo vuelo. Hoy las dimensiones del de paseo son más reducidas pues tiene nada más que el vuelo suficiente para que el diestro se lie en él.

Los matadores de toros Nicanor Villata y Fermín Espinosa "Armillita Chico" han introducido alguna novedad en los bordados de sus capotes de lujo. El primero se ha hecho bordar en el escusón, como buen aragonés, una imagen de la Virgen del Pilar y el segundo como puritano mejicano y devoto de Nuestra Señora de Covadonga.

El capote de paseo en los matadores de toros siempre, a partir de la época del Salamanquino, fué lujoso, siendo este diestro el primero que lo usó bordado en seda de colores, pues sus subalternos siguieron adornándolos con galones anchos de oro o plata. El matador de toros "El Cano", muerto de resultados de una cogida sufrida en la Plaza de Madrid en la tarde del 12 de Julio de 1852 sacó al ruedo en la de su trágica cogida un capote negro y plata, que llamó la atención por lo fúnebre, y Luis Mazzantini en la tarde de su presentación de matador de novillos en la plaza madrileña, lució un capotillo de color grana con adornos blancos, que no fué muy bien acogido por los espectadores.

El capote de paseo lo siguen entregando los toreros, después de hacer aquél, a las personas de su mayor estimación.

Aquel político sevillano que se llamó don José María Álvarez uno de los hombres que han tenido más gracia en España, cuando toreaba Cúchares, si éste no le echaba el capote de lujo, decía que no veía a gusto la corrida, y don Francisco Romero Robledo, al hacerse la operación de la garganta en Alemania, las primeras palabras que pronunció cuando le permitieron hablar, fueron: "Señores diputados" y a renglón seguido: "que bonito capote llevas Rafael" refiriéndose a su entreñable amigo Rafael Molina Lagartijo.

"Taleguilla"

## Revista de Prensa

ESPAÑA Y LA SEMANA DE 40 HORAS

Leemos en el colega madrileño acerca de este punto:

Ha habido otros proyectos internacionales de reducción de la jornada de trabajo en oportunidades económicas muy diferentes a las actuales y fundados en la necesidad moral e higiénica de ir liberando a la masa social de un trabajo demasiado prolongado, a medida que el progreso mecánico lo iba permitiendo. Fueron aceptados esos proyectos por España, incluso prematuramente y con daño para el conjunto de nuestra economía. Tenemos aplicada en nuestro país la jornada de ocho horas con una generalidad y una rigidez que no existen ni en los países más adelantados y a la vez más democráticos. En Inglaterra, por ejemplo, es corriente la jornada de cincuenta y cuatro horas en muchos oficios, y hay al presente en la Cámara de los Comunes pendiente de discusión una proposición de ley de un diputado pidiendo que sea limitada a cincuenta y dos horas la jornada semanal en los establecimientos comerciales. Y no hablemos de países como Egipto, recientemente industrializados y con una potencia exportadora que empieza a ser temible, donde excede la jornada de setenta horas semanales en la mayoría de las ocupaciones.

Pero en el caso actual, según decimos, la idea de restringir las horas de trabajo no va ligada a principio moral alguno, sino que ha sido propuesta como una conveniencia para combatir el paro por el fascismo italiano, y secundada por elementos de otras naciones que se han entregado años atrás a una verdadera orgía técnica y creen hallarse en condiciones de disminuir la jornada sin reducir la antigua productividad del trabajador. La intención de tales países no puede ser más sospechosa al pretender que la medida sea adoptada con carácter general internacional. Si en efecto el progreso técnico fuese un factor esencial de su paro forzoso, como no afectaría sino a algunas, muy concretas, ramas productoras, bastaría con que provocaran acuerdos entre sus elementos productores en esas zonas especiales, tales como se han establecido frecuentemente entre los productores de acero o de otras materias que han sido objeto de sindicaciones internacionales. Pretender extender a todas las industrias y a todas las naciones una regulación basada en incrementos de productividad que sólo se han dado en ciertos casos y en contados países, es levantar una polvareda social para defender el interés exportador de los países en que aquellos incrementos se han hecho efectivos.

España se halla totalmente alejada de los supuestos tecnológicos que han servido de base a la propuesta que se discute en Ginebra, y sería, por tanto, una de las naciones perjudicadas, puesto que el acortamiento de la jornada no haría sino elevar sus ya excesivos costes.

## COMO TRIUNFAN EN OTRAS NACIONES LOS JESUITAS

Recogemos la siguiente crónica del colega murciano:

Hace ya algún tiempo se trataba de fundar en el Colegio Máximo de San José, perteneciente a la Compañía de Jesús y situado en San Miguel, población muy próxima a Buenos Aires, un Observatorio que, siquiera en parte, contara con las mismas instalaciones del Observatorio del Ebro; pero se iba retrasando la ejecución por dificultades económicas. Estas se han resuelto favorablemente, gracias a la generosidad de una poderosa empresa financiera de Buenos Aires, constituida en su mayor parte con capital español, llamada la "Chade", que ha dado una respetable cantidad para este objeto.

El alma, por decirlo así, de esta nueva fundación es el actual presidente del Consejo Nacional de Observatorios de la Argentina, Mons. Fortunato Devoto, el cual, de acuerdo con el Presidente de la República, requirió al P. Ignacio Puig para montar los aparatos, porque las instalaciones que de momento van a funcionar son precisamente las que este Padre regenta en el Observatorio del Ebro, o sea, de electricidad atmosférica y telúrica. Hace pocos días recibió el P. Puig un documento de Monseñor Devoto en el que se le extendía el nombramiento oficial para instalar el nuevo Observatorio, el cual será de Física del Globo.

Por de pronto, además de los aparatos

ordinarios de Meteorología, contará dicho Observatorio con los aparatos necesarios para la determinación del coeficiente de dispersión de la conductibilidad eléctrica del aire y del número de iones de ambos signos por centímetro cúbico; asimismo contará con el registro continuo del potencial eléctrico del aire y de las corrientes telúricas. Una de las cosas que más celebridad ha de dar al nuevo Observatorio, será sin duda el haber escogido observaciones de fenómenos muy poco estudiados hasta ahora, sobre todo en el hemisferio austral. Basta decir que actualmente en todo el mundo no existen más registros permanentes de corrientes telúricas que los de los Observatorios del Ebro, Tucson (Estados Unidos), Buancayo (Perú) y Watheroo (Australia), y aun estos tres últimos son de reciente fundación.

El director de este nuevo Observatorio será el P. Juan Rosanas, que en otro tiempo había estado en el Observatorio del Ebro y desde hace años reside ya en la Argentina. El P. Puig piensa embarcarse a principios de agosto; y la duración de su estancia en Buenos Aires se calcula en cinco o seis meses. Además aprovechará este viaje para dar conferencias científicas en algunas poblaciones de aquella República.

## EL MATI

Así comenta el conflicto derivado de la ley de contratos de cultivo:

Les esquerres espanyoles, i amb elles els socialistes, o sia tots aquells que formaven la coalició que va governar durant el tristament famós bienni, són ara interessats molt ostensiblement a què el conflicte derivat de la llei de contractes de conreu s'enverini fins al punt de provocar, per repercussió, un trasbals en l'esfera de la política madrilenya. Ara allà ens han sortit uns catalanistes circumstancials d'un radicalisme sospitosos. Precisament aquest conflicte d'ara és en bona part ocasionat per la insuficiència i la deficiència d'aquest Estatut que aquelles mateixes esquerres i aquells mateixos socialistes ens van imposar, en contraposició a l'Estatut de Núria que havia plebiscitat el nostre poble. Per això aquest sobtat entusiasme dels elements al·ludits pel nostre dret i la nostra llibertat ens sembla una mica desconcertant, si no fos tan clarament perceptible el joc de partidisme polític que es descabdella d'una tan parenyosa catalanofília.

Aquest joc esquerrano-socialista creiem que podria ésser fàcilment desvirtuat per part de les dretes espanyoles. Caldria que ho fos. L'actitud que ha adoptat la minoria que representa a les Cortes el nacionalisme base, ferventment catòlic, hauria de fer meditar els dirigents de la dreta. En primer terme, llur influència s'hauria de fer sentir damunt la premsa que ells inspiren o controlen, de la qual tenim dret a esperar, els catòlics catalans, una generosa comprensió i un moderat llenguatge. La posició de violència és pròpia de les esquerres. És la que elles tracten ara d'explotar. I no faran res més que treballar a benefici d'elles, aquells qui, més o menys conscientment, les imiten. Contra la maniobra de les esquerres, tan clarament interessades a pescar en la mar agitada de la discòrdia, res no sabriem veure de més beneficiós, i àdhuc de més hàbil sota el punt de vista polític, que una disposició ben clara i terminant, per part de les dretes, a favor d'una solució d'apaciguament i de concòrdia. En la situació actual de la política espanyola, les dretes tot i no governar directament, és innegable que compten amb una força decisiva. Si la pressió d'aquesta força exercida allà on calgui, pervé a fer sorgir un expedient conciliador, una fórmula pacificadora, el país haurà realitzat un guany imponderable.

## La expedición alemana al Himalaya

Berlín. — Según noticias procedentes de Cachemira, la expedición alemana al Himalaya ha registrado un nuevo éxito en su marcha hacia la cumbre de Nangaparab, de 8.114 metros de altura.

La expedición ha podido franquear, a pesar del mal tiempo, los peligrosos desfiladeros cubiertos de nieve y llegar al campamento número tres.

El Gobierno militar inglés ha facilitado a los expedicionarios alemanes el acceso a los dominios de los Balti y al valle de Kupal.

# INFORMACION LOCAL

## El grandioso monumento a Cristo Rey

Erigido en el Puig de S. Salvador va ser bendecido por nuestro amadísimo Prelado el día 1 de Julio próximo

Bendición del Monumento erigido en San Salvador, día 1 de Julio, por el Excelentísimo señor Arzobispo-Obispo.

Se nos suplica la publicación de las siguientes advertencias.

Primera. Los coches en la carretera no podrán pasar unos delante de otros. Tanto para la subida como para la bajada se deberá atender a las indicaciones de los jóvenes organizadores que lleven distintivo.

Segunda. Después de llegar al lugar señalado (unos 50 metros pasada la brecha del Picot) darán la vuelta en un sitio que se ha hecho a propósito e irán, bajados los viajeros, a alinearse en la carretera por orden de llegada.

Tercera. Los carros solo podrán subir hasta la Capelleta.

Cuarta. Se suplica que traigan sillas de mano.

Quinta. Estando comprometidas todas las habitaciones del Santuario para día 30 de Junio, se advierte que no yayan a pernover en él el citado día.

Sexta. Habrá un puesto de venta de cirios para asistir a la procesión.

Séptima. Habrá un señor Sacerdote encargado de dar la Comunión en el Santuario a toda persona que lo desee.

Octava. Las Juntas del Apostolado de la Oración y Comisiones representativas de las Parroquias, que podrían ser las Juntas de Acción Católica, tendrán lugar señalado en la terraza del monumento, colocándose las primeras en la parte del Evangelio y las segundas en la parte de la Epístola.

Novena. Se suplica encarecidamente a todas las asociaciones, o a los que lleven alguna representación, traigan su correspondiente estandarte.

10. Se tienen montado un servicio para dar cantaricos de agro; habrá varios sitios para despachar café, licóres y refrescos y un botiquín en el Santuario para casos de urgencia.

11. En la fonda no se servirán más comidas que a los que se habrán provisto del correspondiente fíket.

El menú será a razón de 4 pesetas y se dará: Paella, Pescado, Estofado de carne y Fruta. Las comidas se servirán a las doce, a la una y a las dos. Para mayor facilidad y esmerado servicio se suplica que señalen la hora que deseen comer.

12. Se agradecerá a los conductores de coches que tengan que ir a San Salvador avisen a la "Editorial Ramón Llull Felanitx" para poder hacer un cálculo aproximado de coches y ser mejor atendidos.

Para proveerse de tickets dirigirse a "Editorial Ramón Llull" calle Mayor, 25 o al Teléfono núm. 5. Felanitx.

Para toda clase de informes dirigirse a la misma Editorial.

## Sesión de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia del señor Juliá y con asistencia de los diputados provinciales señores Tejada, Tudurí, Mayans, Amer, Alomar y García, se reunió ayer, a las once y media, la Comisión Gestora de la Diputación.

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada sin discusión.

Se aprueba igualmente una relación de cuentas de la Ponencia de Hacienda.

Se da cuenta de un oficio de la Directora de la Escuela Normal del Magisterio privativo agradeciendo la subvención, concedida por la Diputación, a los alumnos del tercer curso profesional para un viaje de estudios a Barcelona.

Pasa a la Comisión de Gobernación un oficio del Alcalde de San Juan interesando se ordene el arreglo del camino vecinal número 224, denominado "de San Juan a Villafranca".

Se accede a la petición del Delegado Marítimo solicitando un donativo para el "Homenaje a la Vejez del Marino".

Se aprueba un dictamen de la Ponencia de Gobernación y Fomento acerca de la petición formulada por el Ayuntamiento de Santa Eulalia del Río (Ibiza) pidiendo el arreglo de los antiguos caminos "de Ca's Peix a Tabamanca" y "des Truy d'en Vich".

Se da cuenta de un oficio del Ingeniero-Director de Vías y Obras provinciales participando que la Alcaldía de Capdepera le comunica haber quedado terminadas las obras del camino vecinal núm. 501 denominado "de Capdepera al embarcadero d'es Carregadó".

Se aprueba un dictamen de la Intervención referente a una caniguación de créditos, y otro dictamen de la Ponencia de Hacienda proponiendo varios suplementos y habilitaciones de crédito.

Se aprueba también un dictamen de la Ponencia de Hacienda proponiendo se conceda a la "Peña Nicolau" una sub-

vención de 200 pesetas para la carrera ciclista "III Vuelta a Mallorca"; otro dictamen, también de la misma Ponencia en el que se propone se conceda una subvención de 500 pesetas a las Colonias Escolares que organiza la "Asociación de Amigos de la Escuela de niños de la calle de Jaime Ferrer"; y otro de la misma Ponencia acerca de la demanda de aumentos de jornal formulada por los caregidores de pruebas de las listas del Censo Electoral.

Para la Gran regata del Mediterráneo, se pide una subvención de 500 pesetas; se concede, después de aclarar el señor Juliá algunos conceptos.

Se lee una instancia del Ayuntamiento de San Lorenç d'Escardessar proponiendo pagar 4000 pesetas trimestrales, en concepto de abono de su deuda con la Diputación. Así se acuerda.

Se pasa a ruegos y preguntas.

El señor García manifiesta que convendría llamar la atención al director de la Casa de la Infancia, pues hace más de 20 días que los niños no han ido a la escuela de dicha Casa de Beneficencia.

El señor Amer pregunta qué hay del asfaltado de la carretera de Manacor.

El señor Tejada dice que se estableció en esto un mal precedente, pues, en lugar de pasar el proyecto, primero a la Comisión de Fomento y luego a la de Hacienda, se hizo al revés.

Después de algunos otros asuntos sin importancia, se levantó la sesión.

## Acuerdos de los Jurados Mixtos

Grupo 12 — Industrias de confección, vestido y tocado — Sección: Confección de ropas de todas clases

Por el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, han sido aprobadas con fecha 9 de Mayo último las Bases de Trabajo para el ramo de Bordados a mano y a máquina y confección de ropa blanca, aprobadas por este Jurado Mixto en 20 de Julio de 1933, que fueron publicadas en el Boletín Oficial de la provincia de 5 de Agosto siguiente.

Por la citada disposición ministerial se introducen en dichas Bases las modificaciones siguientes:

La Base segunda queda ampliada en el siguiente párrafo:

"Se considerarán horas extraordinarias las que excedan de las nueve diarias y las que excedan de las cuarenta y ocho semanales, descontando las que ya hubieran sido pagadas como tales por exceder de nueve al día".

Los tres párrafos inmediatamente precedentes al epígrafe "disposiciones generales", quedan suprimidos.

La novena de las disposiciones generales queda redactada del modo siguiente:

9. —La duración de estas Bases se fija en dos años, a partir de la fecha de su aprobación en firme".

La 10 de dichas disposiciones generales queda suprimida.

Y el Jurado Mixto, en sesión celebrada el 13 del actual, acordó que dichas Bases, en su definitiva redacción, entren en vigor el 1 de Julio próximo.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

## Los bachilleres de 1909

Fiesta de compañerismo

Festejando el 25 aniversario de su grado de bachiller, los que lo obtuvieron en 1909, se reunirán en fraternal banquete, que será servido el próximo lunes día 25 del corriente, a las dos de la tarde, en el Hotel Mediterráneo. Los organizadores han procurado ponerse en contacto con todos los que fueron sus compañeros, pero como puede haberse incurrido en lamentables e involuntarias omisiones ruegan a todos los que obtuvieron el grado en 1909 y a los que les acompañaron hasta los últimos cursos, quieran participar de esta fiesta, cuyo principal encanto será el de renovar viejos afectos.

Las adhesiones pueden enviarse a cualquier de los siguientes señores:

Doctor don Jaime Escalas. (Tel. 2441)  
Don Marcos Salom (Tel. 2222).  
Don Eusebio Heredero Clar. (Tel. 2341)

## II CONCURSO "PAGINA DEPORTIVA" DE CORREO DE MALLORCA

Se regalará una magnífica CESTA PORTA-MERIENDAS PARA EXCURSIONES, valorada en 110 pts., al concursante que acierte el resultado técnico del partido C. D. Mallorca - Baleares F. C., a celebrar el próximo día 24 del corriente.

## La magnífica CESTA PORTA-MERIENDAS para excursiones

valorada en 110 pts. con servicio completo para cuatro personas, está compuesta de cesta mimbre extra, armazón porta utensilios, 4 platos, 4 cucharas, 4 tenedores, 4 cucharitas, 4 cuchillos, 4 tazas, 4 pafillos, 4 vasos, 1 botella termo, 1 cantimplora, 1 fiabrera, 1 porta comidas, 1 salero y 1 abrelatas y saca corchos.

(Véase en los escaparates de la Casa Andrés Buades, P. de Cort.)

## CONDICIONES:

1.º Para tomar parte en este Concurso se remitirá a nuestras Oficinas, (Mora, 3), debidamente llenado, el Boletín que se inserta a continuación.

2.º El plazo de envío de Boletines terminará a las siete de la tarde del sábado, 23 de junio.

3.º Si dieran la solución exacta varios concursantes, se adjudicará el obsequio entre ellos, por sorteo.

4.º Si ninguno de los concursantes acertara plenamente con el resultado del partido, el obsequio se adjudicará, por sorteo, entre los que dieran la solución más aproximada.

5.º En todo lo relativo a este Concurso entenderá un JURADO nombrado al efecto, como en el Concurso anterior, siendo sus fallos inapelables.

BOLETIN del II CONCURSO "PAGINA DEPORTIVA" DE CORREO DE MALLORCA

D. .... que vive en..... calle .....

..... n.º ... piso ..... cree que el resultado técnico del partido Mallorca-Baleares será de .....

Palma, ... de .....1934 (firma)

Los Boletines deben ir dirigidos a la Sección Deportiva de este diario.

## Del Instituto

Mañana jueves, día 21, del actual, a las nueve de la mañana, tendrán lugar los exámenes de Historia General de la Literatura.

El próximo viernes, día 22 a las nueve de la mañana, tendrán lugar los exámenes de Química, Agricultura e Historia Natural.

## VIDA RELIGIOSA

En la iglesia del Santo Hospital Solemnes cultos en obsequio del Santo Cristo de la Sangre.

Septenario en honra de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Día 23 de junio. — A las siete y media de la noche, practicado el ejercicio del Quincenario empezará solemne Septenario, con sermón por el Rdo. Sr. don Andrés Casellas, practicándose en la misma forma en los restantes días.

Solemne Oración de Cuarenta Horas: Día 30 de Junio. — A las seis y media, exposición de Su Divina Majestad. A las nueve y cuarto, Tercia y solemne Misa mayor.

Por la tarde, a las seis, actos de coro.

A las ocho, Completas solemnes y reserva de Su Divina Majestad.

Día 1 de Julio. — A las siete y media, Misa de Comunión general.

A las diez, Tercia y Misa solemne con sermón por el Rdo. Sr. don Mateo Nebot.

A las doce, exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las seis, actos de coro y reserva de Su Divina Majestad.

Día 2 julio. — A las seis y media, exposición de S. D. M.

A las nueve y cuarto, Tercia y Misa mayor.

Por la tarde, a las seis, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes. Ejercicio con meditación, Te-Deum y reserva.

Día 3 de julio. — A las nueve y media, Misa conventual en sufragio de las almas de los cofrades difuntos.

## Vacuna anti-variolica

Un acuerdo de la Junta Municipal de Sanidad

Cumpliendo un acuerdo de la última Junta Municipal de Sanidad, el Alcalde recuerda al vecindario la ineludible necesidad de cumplir con lo establecido acerca de la obligatoriedad de proceder a la vacunación y revacunación anti-variolica, cuyos beneficios y ventajas no es necesario resaltar de nuevo.

Los niños deben ser vacunados a los tres meses y revacunados a los siete años y los adultos deben ser vacunados, por lo menos, cada siete años, pues, pasado este tiempo, la vacuna pierde su poder inmunizante.

Igualmente, si alguna entidad, corporación o sociedad desea que se proceda a la vacunación colectiva de sus socios y familias pueden dar aviso a la Alcaldía o al Inspector Municipal de Sanidad y les será enviado personal competente y el material necesario.

También, en las escuelas privadas y demás centros de enseñanza, cumpliendo, como se ha recordado, con la obligatoriedad de la vacunación anti-variolica, debe procederse a la revacunación de sus alumnos, bien en el Dispensario Central o bien pasando el correspondiente aviso para que se les vacune en el propio local, como se efectuará con las sociedades que lo soliciten.

Se recomienda muy eficazmente que todas las personas pongan de su parte, en beneficio propio, cuanto les sea posible para hacer efectiva la obligatoriedad de tales medidas, máxime habiéndose dado en la Península algunos casos de viruela, enfermedad que constituye un vergonzoso signo de incuria y de abandono, dada la sencillez, eficacia e inocuidad de sus medios preventivos.

## GOBIERNO CIVIL

Por jugar a los prohibidos

La Guardia Civil del puesto de Campos del Puerto, denunció ante el Gobernador, al dueño de un café de aquella población, en cuyo establecimiento se jugaba a los prohibidos.

Como consecuencia de la denuncia, el señor Manent ha impuesto una multa de 250 pesetas al dueño denunciado.

## Un joven herido

A consecuencia de las algaradas después de un partido de fútbol

La Benemerita del puesto de Inca comunica al señor Gobernador que, el domingo pasado, al finalizar el partido de fútbol entre el Mediterráneo y el Binsalem, celebrado en el campo de aquella ciudad, se produjeron algaradas entre el numeroso público que había asistido, resultando algunas personas contusas y otras lesionadas; los daños sufridos por las referidas personas no fueron de consideración ya que no tuvieron necesidad de ser asistidas por los médicos.

Únicamente tuvo que ser asistido, ingresando en la Clínica del Dr. Femenías, el vecino de dicha ciudad, Andrés Seguí Beltrán, de 18 años de edad, quien según dictamen médico sufre una herida contusa en el cuero cabelludo, de 10 centímetros de longitud con despegamiento de 4 centímetros del borde inferior en la

región parietal izquierda con conmoción cerebral.

El herido declaró que no había reñido con nadie y que se produjo las heridas al ser empujado violentamente contra una tapia por un grupo de individuos que pasaba en avalancha.

El daño que sufre el herido fué calificado de pronóstico reservado.

El Juez entiende en el asunto.

## Consejo Provincial de Primera Enseñanza

Circular

Oportunamente fué cumplimentado en esta provincia la O. del 16 de Junio de 1933 (Gaceta del 18), referente a la formación de un censo general de establecimientos de enseñanza e instituciones culturales.

Como complemento de la obra iniciada y a fin de que se halle al día en todo momento el registro correspondiente del Ministerio, interesa que los Consejos Locales remitan a este Provincial una relación, cerrada en 30 del actual, en la cual consten:

1.º Los de nueva creación: nombre del centro, situación, clase de enseñanza que cultiva, fechas de su creación y del comienzo de su funcionamiento, instituciones complementarias, y, finalmente, una casilla para observaciones.

2.º Los que hayan sufrido variación: nombre, situación, clase y una sucinta reseña de las variaciones producidas.

3.º Nombre, situación y clase de los que por cualquier cosa hayan dejado de existir, expresando esta circunstancia.

Dichas relaciones, firmadas por el Presidente y Secretario y sellada, deberán ser enviadas directamente a esta Sección Especial de Estadística dentro de los 10 primeros días de Julio siguiente.

Dichas relaciones, o en su caso una nota indicando que no han sufrido variación los datos consignados en las relaciones formadas el año anterior, deberán ser enviadas directamente a este Consejo Provincial antes del día 5 del próximo mes de Julio.

Palma, 16 de Junio de 1934.

El Srío., M. Suñer Garrote. — V.º B.º El Pte., José F. de la Plata.

## BILLAR

El francés Albert, campeón mundial de fantasía clásica

En el "Billar Palace" de París, ha terminado el torneo internacional de billar, en la especialidad de fantasía clásica, habiendo quedado proclamado campeón mundial el francés Albert, con 157 puntos, batiendo el anterior record, establecido en 113 puntos, clasificándose los demás participantes por el siguiente orden:

Kron (Francia) 112 puntos  
Martínez Sagi (España), 118 "  
Faniel (Bélgica), 118 "  
Vanderloor (Bélgica), 99 "  
Cote (Francia), 96 "

## FUTBOL

Gimnástica, 1 — Baleares, 1

El pasado domingo se jugó en Felanitx el anunciado partido entre el team local, "Gimnástica" y el once subcampeón, "Baleares". Asistió numeroso público que siguió con interés las fases del juego, algunas de las cuales tuvieron bastante vistosidad.

Los equipos formaron así: Gimnástica. — Natalio; Rius, Burdils; Sbert I, Mayol, Bordoy; Pou, Mestre, Bennaser, Sbert II, y Vicens.

Baleares. — Moragues; Onate, Bauzá; Valls, Arbós, Garau; Massanet, Berrocal, Mulet, Castell y Pallicer.

En el primer tiempo, de dominio balneario, lograron los visitantes estrenar el tanteador después de una combinación por el ala derecha, que cuidó de rematar Mulet.

No por ello desmayaron los locales, distinguiéndose por su juego muy movido, aunque algo nervioso, que era malogrado y contenido por mejor compensación del Baleares, lográndose al descanso sin más tanteo.

La segunda parte, algo más equilibrada el juego, se lesionó Arbós, retirándose del campo, para ser asistido, y permaneciendo largo rato ausente de la pista de juego, en el que los locales aprovecharon el handicap para ser dominadores.

Una falta del Baleares, cerca del área, promovió gran embarullamiento frente a Moragues y el balón se coló en la red, estableciendo así el empate a un tanto y finalizando, sin más alteración, la contienda, cuyo arbitraje fué regular.

Aldeana, 1 — Estrella, 1

En el campo de Son Serra contendieron el pasado domingo en Aldeana y el Estrella en partido correspondiente al Torneo Fomento del Fútbol.

El partido finió con empate a un goal.

## MARTIN ROCA GARCIAS

MEDICO

### Enfermedades del Aparato Digestivo-Rayos X

Medicina General

Ex-Asistente de los Hospitales Rud. Virchow (Roentgen-Institut); y Neukolln de Berlín y del Hospital de la Santa Cruz, San Pablo de Barcelona

ARAGON, 12-1.

Consulta de 11 a 1 y horas convenientes

TELEFONO 2 7 2 5



NATATORIAS

Una opinión autorizada

seleccionador único Sr. Llopart habla para los lectores de «Correo de Mallorca»

Mucho tiempo había que teníamos ganas de "entrevistar" a Eduardo Llopart y siempre se escapaba por la tangente; pero esta vez no le ha quedado más remedio que decir todos los sinsabores que significa haber sido nombrado, por sus com...

que, comparado con el 1'32 anterior, es muy elocuente. También es digno de mención el record de 200 metros espalda que ostenta Valentín Prada en 3'15 2/10; por último, el tiempo de 3'29 que obtuvo en los 200 braza se ha visto ampliamente batido al lograr Roberto Guardia el de 3'21 Prada también mejoró su marca rebajandola a 3'24.

Como podras ver por los datos anteriormente expuestos, nuestra natación ha mejorado notablemente y todo ello sin cortar con ninguna facilidad de entreno, y no es aventurado suponer que este año contando con la piscina puesta a la disposición de la F. B. N. A. nuestros nadadores lograrán mejorar sus marcas de tal forma que nos coloquen a la altura que, por la "materia prima" que hay en Mallorca, nos corresponde.

A la tercera pregunta no puedo contestarte, sería prematuro, pues todavía no está formado el equipo ni yo mismo se quienes lo van a componer; lo que si puedo adelantarte es que esta selección quizás constituya para muchos una sorpresa; y creo que el equipo que se forme obtendrá mucho éxito en los futuros encuentros inter-regionales, no porque yo acierte a formar el equipo ideal, sino porque contando con los elementos que cuento es imposible dejar de formar un excelente conjunto.

Y por último, me preguntas a que clase de entrenamientos pienso someterlos: yo creo que en el Waterpolo depende de la compenetración de un equipo, y sitios de conjunto, sobre todo a base de unos entrenos parciales a base de perfeccionar el despeje en las partes defensivas y el rápido desmarcaje en las ofensivas.

Estoy seguro que estos entrenamientos serán debidamente aprovechados dada la excelente clase de nuestros polistas y en ellos mas que en mi mismo confío para salir airoso de la delicada misión que me ha sido confiada y de la que, pese a mis escasos conocimientos, estoy orgulloso.

Al amigo Llopart, para el bien de la natación, le deseamos un gran acierto en la elección de los polistas que han de representar a nuestra región en los partidos inter-regionales; yo, que he seguido paso a paso su trayectoria natatoria y me enorgullezco de haber sido un modestísimo auxiliar suyo, se que triunfará en la misión que le ha confiado la F. B. N. A.

Curso Mallor.

Palma, Junio de 1934.

DESPUES DE ITALIA

Furia, sí; pero también juego

Los jugadores españoles han hecho lo que han hecho porque, unen a su temple de alma, buen juego

(Exclusiva de «CORREO DE MALLORCA»)

Habiendo un comentario de la Copa del Mundo, es justo escribir un elogio del equipo español.

Elogio caluroso, lleno de fervor, lleno de cordialidad, pero no como perdonándoles la victoria como diciendo que "los pobres han hecho mucho", sino rindiéndoles justicia.

Se la vamos a hacer dejando a un lado las opiniones de las criticas directamente afectadas en los encuentros. Ni italianos ni italianos.

que han escrito plumas neutrales que más nos dice en ponderación nuestros jugadores.

Se que lo que vamos a sostener será el desencanto a muchos... aun debiera ser muy para llenar de satisfacción a todos.

esto que decimos, lo hemos leído a la crítica neutral; el equipo de España un brillante papel por juego.

que esto produce desencanto? porque la gente se ha dado en decir que el aire satisfecho, que España ha hecho el papel que ha hecho, gracias a resucitado la furia de Amberes. Esto en Amberes...

Amberes hubo furia pero también buen juego.

en esto no se gana. En Amberes se sacan siempre a colación un par de momentos de arrollamiento como si no hubiese habido más que aquella serie de partidos. Y aque-

llos hombres jugaban mucho al fútbol. Aunque hoy se juega más.

En Génova y en Florencia han puesto, los muchachos del team de España, codicia, como hay que poner siempre, pero sobre todo y por encima de todo, han puesto juego.

Este lo han podido desarrollar merced a una resistencia producida, más que por sus condiciones físicas, tan maltratadas en toda la temporada, por su voluntad férrea, furiosa si se quiere.

Ha sido una admirable lección de voluntad al servicio de su buen juego, de su indudable excelente clase de juego.

Es más, en la prensa neutral (los hechos ya han dicho bastante) leemos que la furia estuvo a cargo de los italianos.

Critico tan excelente como Pefferkorn lo dice empleando la palabra española sin duda para precisar mejor.

El equipo de Italia, creyó romper con toda la valía del team español supeditando su juego a la furia.

Y sin la merced de los árbitros y de su fogoso público, la furia italiana hubiese quedado a los pies del buen juego de nuestros bravos muchachos.

Esa furia italiana, que no es ninguna revelación. Que va envuelta en mucho de teatral.

Así en Amberes, fué expulsado Zamora del campo, porque había respondido a una acción indigna de un atacante italiano que, con su teatralidad, enarbó una acción reprobable, no cas-

tigada por el árbitro. Y antes tuvo que dejar Pagaza el campo víctima de la furia italiana.

Así, en París, también era expulsado el pobre Larraza porque, sujetado en tierra, por un italiano, que le mordía, tuvo que mover violentamente el pie para salvarlo de la boca del enemigo. Y el mordedor siguió jugando y Larraza fué echado del campo.

De lo ocurrido en Florencia... ¿qué mejor testimonio que la lista de bajas? Esas bajas que han sido la consecuencia de la furia italiana. Furia que es distinta de aquella que recibió tal nombre en Amberes.

La de Amberes era codicia, hombría, virilidad. Dando el pecho; se marchaba hacia adelante ¡jugando!

Esta otra furia, la de Florencia, es... con daga florentina. Es la que dice: hay que triunfar por encima de todo ¡de todo! Que equivale a no detenerse ante reparo alguno. Legal o ilegal. Da lo mismo. La daga si es necesario se maneja encubriéndola con la capa.

Para esto se precisa la complicidad del árbitro.

El fútbol italiano ha querido hacer algo parecido a las carambolas tantas veces referidas de Fernando VII.

Creyé que España quedaría humillada ante Brasil. Se engañaron. Es más, temieron. Y, para que este temor desapareciese, buscaron el árbitro adecuado. Uno que tuviese hechas sus pruebas.

Precisamente lo había.

Era Mr. Baert que en Bilbao arbitró el España-Italia último.

Entonces dijimos lo que este hombre nos pareció. Una desdicha que con su parcialidad, dejando jugar a la defensa italiana con toda clase de marrullerías e ilegalidades, nos privó de la victoria.

Quienes en aquella ocasión nos censuraron por nuestra censura pueden ver que clase de árbitro fué aquél. ¿Teníamos o no razón, al hablar de su parcialidad?

Pero, entonces (tres años de seleccionador eran muchos) había que atacar al seleccionador. Y no dejarle ni un centímetro de defensa.

Si Baert en San Mamés hizo lo que hizo ¿de qué no sería capaz ante el propio público italiano?

Porque si Mercet es árbitro de dejarse arbitrar, Baert es un servidor de la influencia italiana.

Y así nos pintó un off-side para privarnos de un goal y regaló a Italia un goal que es reproducción del que marcaron al mismo Zamora en el partido de Belgrado.

Un empujón fuera del marco y a marcar.

Con la curiosa circunstancia de que era juez de línea en Florencia el mismo que fué árbitro en Belgrado.

¡Y aún decimos perrerías de nuestros árbitros!

Pocas veces heoms visto árbitros de otros países que, instintivamente, no nos hayan traído un pensamiento elogioso para los nuestros.

¡Son honrados! ¡qué caramba!

¡Furia! No, los nuestros han hecho lo que han hecho porque unen, a su temple de alma, buen juego.

García Salazar, el prestigioso, inteligente y astuto seleccionador, ha sabido escoger los hombres que saben jugar.

Acierto en la elección que le ha dado los debidos frutos. Y estos han sido un resurgimiento vigoroso de la clase de nuestro fútbol.

Obtenida en el momento más solemne, de más resonancia.

Bien, eso está bien. Eso es no saber jugar al fútbol. Es además saber hallar el momento. Que vale mucho.

José María MATEOS

(Prohibida la reproducción.)

BOXISTICA

MAX BAER, CAMPEON MUNDIAL

SE HA CAIDO LA TORRE

El triunfo de la juventud y de la combatividad



Inclinada estuvo la torre desde el primer asalto y las acometidas y el entusiasmo del aspirante, la pusieron horizontal varias veces: al fin se ha caído la torre.

Se había hecho un estudio metucioso de ambos adversarios, sin olvidar detalle. Resultaba que Carnera, salvo lo imprevisto, poco había de temer del californiano. Este, en los últimos meses, venía siendo más cinematográfico que pugilístico. Sus últimos entrenamientos, hechos aprisa y corriendo motivaron amonestación de Jack Dempsey y una advertencia para que los "managers" de Baer pidieran el aplazamiento de la lu-

BROMAS Y VERAS

Casos y cosas

Se dice que...



La Copa del Presidente de la República ya tiene hogaño propietario.

El C. D. Mallorca se ha encargado de su conquista y de buscarle sitio entre las que tiene en la vitrina para que las presida dignamente.

Enhorabuena, señores, y ojalá la conquista de esta Copa tan codiciada, sea el primer paso hacia una larga época de esplendor.

La ocasión la pintan calva.

¿Cuántos millares de mallorquines vibraron al unisono de las noticias que la radio nos transmitía los días de los ya famosos encuentros entre los leones hispanos y los "zorros" italianos?

Muchos, muchísimos, y no creemos que ninguno de los que tuvieron la satisfacción de oír sus incidencias, las hayan olvidado.

¿Qué no pagarían la mayoría de ellos para poder rendir a los bravos muchachos que tan alto pusieron el pabellón español un aplauso sincero y fervoroso?

Pues ahora se les presenta la ocasión de hacerlo!

Mercé a una muy afortunada gestión del C. D. Mallorca, nos cabrá, a los mallorquines, la suerte de poder ver en el terreno de Buenos Aires, a cinco de los bravos españoles que tomaron parte en las gloriosas batallas de Florencia, hoy mundialmente conocidos.

Cilaurren, Muguerza, Lafuente, Iraragorri y Gorozitia:

He aquí cinco de los nombres que, por su gesta de Florencia, asombraron, deportivamente, al mundo y a quienes tendremos ocasión de admirar, tan solo en un partido, el próximo día 1.º de julio...

¿Verdad que estamos de enhorabuena y que la ocasión es más calva que la reluciente de "El Gallo"?

Ya lo saben Vds.: Alzamora se entrena en Buenos Aires; Ubeda también, se afirma, irá a Buenos Aires, y... no sería tampoco extraño que un hermano de Borrás, que juega de exterior derecha, también fuera a disfrutar de los aires de Buenos Aires, y... ¡basta, bueno, de aires!

Hagan el favor de cerrar el ventilador que nos resfriamos... ¡atchem!...

Del naciente "Regional" sabemos que está cazando, con la carabina de Ambrosio, algunas piezas.

Veremos cuántas cobrará.

Un argentino: Un tocador de bandoneón.

Dos argentinos: Un tango.

Tres argentinos: El equipo nacional italiano.

La gran supremacía que, en el terreno deportivo, pretendían ejercer los italianos ante todo el mundo, ha resultado tan suprema como un castillo de naipes... en día de huracán.

Primero fué Uzcudum el que se encargó de demostrar a los de la pasta alimenticia que un gigante italiano nada puede contra un hispano de tamaño corriente.

Más tarde, los futbolistas del once nacional español se han complacido en evidenciar ante el mundo que, deportivamente, los italoos estaban a la misma altura que la pasta que se emplea para limpiar zapatos.

Y ahora ¡oh colmo de las desdichas!, los negros de la camisa han sufrido otro rudogolpe: Carnera, su ídolo, ha padecido el k. o. técnico de manos del californiano Max Baer.

¡Como está el patio!

Por fin, después de laboriosas gestiones, el mago que de un salto pasó en tierras levantinas, ha de volver a sus lares, por lo que este año será dable otra vez ver en el once rojo del gran Felipe Ferrer.

Ante el feliz retorno del "mago prodigo", los hay que no caben en piel... y están la mar y morena de satisfechos... entre éstos, nosotros, vosotros y ellos... y en especial Doña Afición Mallorquina.

Señores: nuestro II CONCURSO está en marcha y, aunque sea un poco de modestia, nos atrevemos a decir que en pleno éxito.

Nuestros amables y numerosos lectores se vé que han afilado las tijeras, cargado la estilográfica y azuzado el ingenio para poner a prueba su talento como pronosticadores... y en nuestra Redacción se notan las consecuencias de tales actividades: una verdadera lluvia de Boletines está cayendo sobre nosotros... y eso que estamos únicamente a miércoles. ¿Qué será el sábado?

Pasen Vds. ante el escaparate de la Casa Andrés Buades, en la plaza de Cort, y admirarán la Cesta que el lunes próximo, a poco que les favorezca la suerte, va a ser de su exclusiva propiedad.

sieron por sorpresa, tocando bien desde un principio la cara del gigante, acusando éste el golpe y, aturdiéndose, perdió precisión para jugar las piernas, perdió serenidad, se atolondró y, cayendo de mal en peor, perdió el combate, sin acertar a remontar la desventaja que sufrió desde el primer momento.

No olvidemos que si los hombres que pesan más, tienen la ventaja de poseer más fuerza y contundencia, en cambio luchan con la desventaja de la lentitud. La que ya de por sí sufre Carnera, se vio aumentada por la agilidad endiablada que dió a Baer su entusiasmo y la fortuna de haber visto tan fácil una victoria que se le presentaba muy difícil. El californiano se entregó a un ataque frenético y torbellinoso del que no pudo defenderse bien el gigante, que, aunque logró algún tocado bueno en momentos desesperados, no pudo corregir su situación. Sin haber eliminado los efectos de los primeros tocados que había sufrido en la mandíbula, no podían dominar por entero el control de sí mismo.

Hemos, pues, de inclinarnos, por ahora, a creer que la juventud y la combatividad de Max Baer han sido los factores que han decidido este campeonato del mundo, que, si no ha caído en las manos de un nuevo Dempsey, pues el californiano no lo es aún, ha vuelto a los peso fuerte normales por procedimientos indiscutiblemente pugilísticos, aunque no hayan reunido quizás todo el mérito técnico apetecible en peleas de esta categoría.

Hemos, pues, de considerar que el triunfo del californiano ha sido temperamental, aprovechándose, ágil de piernas y de frente, de un momento oportuno, y tal vez de algún golpe de suerte. Sin restar méritos a su triunfo, no por inesperado menos magnífico, puesto que no ha dejado resquebrajado por el que cupiera la más ligera duda sobre la limpieza y rotundidad de su victoria. Además, es muy joven y tiempo tiene para revalidar el título y demostrarnos si es verdad que se parece al Dempsey.

ORS.

# INFORMACION TELEGRAFICA

## Desde Madrid

En el Consejo de Ministros celebrado ayer, el señor Samper dió cuenta de la información recibida del Delegado del Gobierno en Cataluña, que permite esperar una solución jurídica del problema. — Se acordó mantener la actitud de que se respete la Constitución y el

### Estatuto

En el Congreso, a petición del Jefe del Gobierno, se aplazó la discusión del problema catalán

## CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 20 (1'00)

### EN LA PRESIDENCIA

Ayer, a las diez y media, en la Presidencia se reunieron los Ministros en Consejo.

La reunión terminó a las dos de la tarde y a la salida ni el jefe del Gobierno ni los ministros hicieron manifestación alguna a los periodistas.

### NOTA OFICIOSA

Al salir el señor Iranzo, facilitó la siguiente referencia oficiosa.

Presidencia. — El jefe del Gobierno ha comunicado al Consejo la información completa de la situación de Cataluña, facilitada por el señor Carreras Pons, delegado del Gobierno en aquella región, que ha venido a Madrid expresamente para ello. La impresión recibida permite esperar una solución jurídica, dentro de la más rigurosa observancia de la Constitución y del Estatuto. El Gobierno mantiene su firme actitud de hacer que una y otro sean respetados por todos.

Se acordó designar una comisión compuesta por representantes de los ministerios de la Guerra, Marina e Industria y Comercio, para que informe acerca de los estudios hechos para la obtención de petróleo sintético.

Estado. — Concediendo la Gran Cruz de la Orden de la República al Presidente de Massaryk, jefe del Estado checoslovaco, y al señor Benes, ministro de Negocios extranjeros del mismo.

Se acordó poner en vigor provisionalmente al convenio con Turquía.

Marina. — Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley reorganizando las bandas de música de la Armada, y creando el personal de directores de bandas.

Idem. concediendo la Gran Cruz del Mérito naval, con distintivo blanco, al general de brigada de artillería del Ejército, don Manuel de la Cruz Boulliosa.

Modificando el apartado d) del artículo quinto del decreto de 16 de abril de 1927.

Hacienda. — Decreto concediendo un suplemento de crédito de 495.000 pesetas para la adquisición de estaciones radiotelegráficas con destino a las zonas y comandancias de la Guardia civil.

Concediendo varios créditos, que suman 46.819.830 pesetas para ampliaciones y mejoras de los servicios de Vigilancia y Seguridad.

Estableciendo normas para acreditar los beneficios de los haberes que les correspondan.

Gobernación. — Expediente de amnistía correspondiente a un cabo de la Guardia civil.

Decreto sobre examen de ingreso de los oficiales aspirantes a ingreso en el Instituto.

Expediente relativo a la suspensión del alcalde de Aranjuez.

Agricultura. — Orden ministerial autorizando al consorcio de la panadería de Madrid para concertar un préstamo con el Banco de Crédito Industrial, con el fin de que aquella entidad abone a los panaderos la cantidad que les adeude por compensaciones, sin que se eleve el precio del pan en Madrid.

Obras públicas. — Decreto jubilando al inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos don Víctor Martín Gil, y al ingeniero jefe de primera clase de dicho Cuerpo don Landolino Crespo.

Aprobación del proyecto de terminación, por administración, de la galería de desagüe de las obras del ferrocarril de enlace del Paseo de Recoletos, en evitación de los daños y perjuicios que causaría la paralización de las obras.

Industria y Comercio. — Decreto nombrando consejero inspector general del Cuerpo de Ingenieros Industriales a don Francisco de las Cuevas Rey.

Guerra. — Decreto relacionado con el reclutamiento de la oficialidad del Cuerpo de Tren.

Ley disponiendo sea válido como servido en cuerpos activos, a los coroneles del Ejército, el tiempo servido en este empleo en el Estado Mayor Central, así como a los demás jefes y oficiales.

Autorizando al ministro para que pre-

sente a la deliberación de las Cortes un proyecto concediendo al comandante de Artillería don Antonio Ramírez de Arellano, la cruz de segunda clase de la Orden del Mérito militar, pensionada, con distintivo blanco, por ser autor del cañón de 40 mm. reglamentario en la Infantería.

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, a los generales Paul Defrie y Raymond Jean Coudanne, del Ejército francés: al coronel Juan Jean Batiste Philibert Variot y al teniente coronel Gastos Mario José de Chomereau.

Autorizando para la ejecución, por gestión directa, de las obras de montaje de un hangar metálico de 40x30 metros y construcciones adicionales, para alojamiento de una escuadrilla de aviación en Ifni.

## ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 20 (1'35)

**EL MOMENTO POLITICO. — TODO ESTA PENDIENTE DE LA CUESTION CATALANA. — MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MAURA**

El momento político actual está supeditado casi en su totalidad a la cuestión pendiente entre el Estado y el Gobierno de la Generalidad.

Resuelta la huelga de campesinos y otros conflictos que preocupaban al Gobierno, éste queda más reforzado para en esta semana resolver la situación creada con Cataluña.

Si las corrientes de armonía de que se habla entre el Poder central y la región autónoma llegaran a buen puerto, es indudable que el debate promovido por la proposición de confianza al Gobierno, anunciada para mañana, miércoles, vendría retrasado.

De la semana parlamentaria es importante cuanto se refiere al aplicativo para procesar al diputado socialista señor Lozano: no se sabe si el dictamen será puesto a debate en estos días; hay grupos políticos que están dispuestos a que esta cuestión no se escamotee.

Don Miguel Maura hablando ayer con unos periodistas respecto al problema catalán se expresó en los siguientes términos:

—Yo no sé más que ésta, que desde el martes pasado puede decirse que la jurisdicción del Estado español termina en el Ebro, y que este hecho monstruoso deja indiferentes al Gobierno y a las derechas. Cuando un hecho así ocurre, no cabe más que el Gobierno prevalezca o que se marche. Lo que no puede ocurrir es que permanezca indiferente.

Solicitada al señor Maura una aclaración a estas manifestaciones, añadió que una vez planteada la rebeldía contra el Poder central, lo de menos es la cuestión origen del pleito: lo interesante es que la soberanía nacional no padezca.

**EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS SE SIENTE OPTIMISTA**

Ayer tarde, al llegar al Congreso el ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, habló con los periodistas, desmintiendo las afirmaciones hechas en la prensa de que había ido a los Baños de Montemayor a entrevistarse con el señor Lerroux, cumplimentando una misión del Gobierno.

—No hay tal cosa; eso es una fantasía. Yo fui a Montemayor a descansar un par de días. Tampoco es cierto que el señor Lerroux venga inmediatamente a Madrid. Me dijo que hasta que el Gobierno le llame permanecerá realizando su cura de aguas, y si el Gobierno le indica algo, emprenderá el regreso a Madrid.

Agregó que las impresiones de todo género, por parte del Gobierno, eran optimistas.

—¿También en lo de Cataluña? — se le preguntó.

—También; ya habrán visto ustedes la nota oficiosa del Consejo de hoy, que refleja exactamente la situación política en relación con el pleito de Cataluña. Puede haber fórmula jurídica que satisfaga a todos.

**EL CONDE DE ROMANONES OPINA QUE DEBE DISCUTIRSE CUANTO ANTES LA CUESTION CATALANA**

En los pasillos del Congreso hubo ayer tarde animación extraordinaria an-

te la posibilidad de la discusión de la proposición de Renovación Española.

Entre los que acudieron figuraba el Conde de Romanones: al preguntarle los periodistas su opinión sobre el pleito catalán, dijo que debía discutirse cuanto antes.

### LO QUE DICE EL SR. SBERT

Procedente de Barcelona llegó ayer el Vocal del Tribunal de Garantías Constitucionales señor Sbert, quien por la tarde estuvo en el Congreso.

Hablando con los periodistas sobre el pleito de Cataluña dijo que allí se cumplía la sentencia del Tribunal de Garantías, puesto que no se aplicaba la ley de 12 de abril, sino la del 12 de junio.

Un informador dijo que la última era reproducción exacta de la primera.

El señor Sbert contestó: Ah, pero eso no nos lo ha dicho nadie todavía.

**EL MINISTRO DE AGRICULTURA Y LA FABRICACION DEL PAN FAMILIAR**

El ministro de Agricultura, señor Cirilo del Río, hablando ayer sobre el precio del pan, reiteró su propósito de que no se altere en Madrid el precio del pan familiar.

Al decirse que hubo escasez de pan, dijo: Parece que estos días ha habido falta de fabricación de esta clase de pan, pero tengan la seguridad que desde mañana adquirirán esa clase de pan todos. En caso contrario, que se me hagan denuncias, que yo proveeré.

El ministro terminó diciendo: Insisto en que estoy decidido a que el pan llamado familiar no tenga, en forma alguna, elevación de precio en Madrid.

**LOS SOCIALISTAS PRESENTAN 100 ENMIENDAS AL PRESUPUESTO DE AGRICULTURA**

La minoría socialista ha presentado 100 enmiendas al presupuesto del Ministerio de Agricultura.

Casi todas ellas están relacionadas con el Instituto de Reforma Agraria.

**CONFERENCIA DE LOS SEÑORES SAMPER Y VENTOSA**

Ayer tarde celebraron una conferencia el Jefe del Gobierno y el señor Ventosa Calvell.

Los periodistas no pudieron enterarse de lo tratado, aún cuando se sabe que en dicha entrevista se cambiaron impresiones sobre el problema catalán.

### DECLARACIONES DE ALBA

Después de la sesión, al recibir a los periodistas el señor Alba, se limitó a decir que el programa de mañana (hoy) sería lo que quedaba pendiente del orden del día: así es que irá en el mismo el plan de coordinación sanitaria.

**LA SOLUCION JURIDICA AL PLEITO CATALAN**

Al intentar los periodistas que una personalidad destacada de la situación les diera una idea de la solución jurídica que, a juicio del Gobierno, puede tener el pleito de Cataluña, dijo:

—Realmente, la situación es la misma que la del último Consejo. Faltan por perfilar detalles y es cosa de esperar unas veinticuatro horas para que pueda decirse qué hay en concreto.

Madrid, 20 (2'35)

**MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION. — TRANQUILIDAD EN TODA ESPAÑA**

El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, al recibir anoche a los periodistas, les manifestó que las noticias oficiales recibidas acusaban tranquilidad en toda España.

Dijo también que había salido para Barcelona el Delegado del Estado en la Generalidad, señor Carreras Pons.

## LAS CORTES

Madrid, 20 (1'00)

### LA SESION DE AYER

A las cuatro y cinco se abre la sesión.

Preside el señor ALBA.

Hay poca animación en escaños y tribunas.

En el banco azul el jefe del Gobierno y los ministros de Industria y Comercio, Agricultura, Hacienda y Justicia.

Aprobada el acta, se entra en el orden del día y se aprueban varios dictámenes. Entre éstos figura uno cediendo al Ayuntamiento de Zaragoza el edificio de la Universidad.

Al discutirse este proyecto Ventosa presentó un voto particular de Vidal y Guardiola en el que se propone la supresión del artículo sexto, según el cual el Estado consignará en presupuesto la cantidad necesaria para las obras de adaptación del edificio.

El MINISTRO DE HACIENDA explica el carácter de atención estatal que tiene el nuevo destino que piensa dársele a la parte del edificio que se cede, y ruega al señor Ventosa que retire su voto particular, si es que no trata de oponerse —dice— a que el proyecto prospere.

VENTOSA rectifica diciendo que justifica el interés de Marraco en este asunto, por que, además, el ministro de Hacienda es zaragozano benemérito. Insiste en que se suprima el artículo mencionado y cree que sin merma para los

intereses de Zaragoza puede llevarse a cabo tal supresión, ya que está próximo el debate sobre el presupuesto de Instrucción pública, y entonces sería el momento de abordar la cuestión.

El MINISTRO DE HACIENDA rectifica, insistiendo en sus puntos de vista. PRIETO dice que la opinión de los socialistas coincide con la de Ventosa y que se sumarán al voto particular del mismo.

VENTOSA dice que para evitar la derrota del ministro de Hacienda, retira su voto particular.

Queda luego aprobado el proyecto. Se pone a discusión un proyecto de Trabajo sobre los contratos de los médicos rurales con los Ayuntamientos.

MARTINEZ habla de la lamentable situación en que se encuentran los médicos municipales en las pequeñas poblaciones.

Se ocupa de la coordinación de los servicios sanitarios locales, provinciales y nacionales.

Le contesta el ministro interino Iranzo, que explica lo que se persigue en el orden sanitario con el proyecto que se discute.

Se suspende este debate.

GOICOECHEA recuerda la proposición de Renovación Española para que se diera estado parlamentario al asunto de Cataluña.

Hoy me ha rogado de nuevo el jefe del Gobierno — dice — que se aplace hasta el jueves.

Considera inaplazable la discusión, y Renovación Española — dice — considera urgente y grave este problema.

Aunque el presidente del Consejo no me ha explicado las razones para el aplazamiento, las respeto, pero quiero salvar la responsabilidad de mi minoría y pido al Gobierno y al presidente de la Cámara que cuanto antes se discuta la proposición.

El JEFE DEL GOBIERNO dice que el problema es sencillamente jurídico, aunque considera que ha atravesado zonas que lo hacen más complejo, aunque el Gobierno espera que se encauce debidamente. Por ello — dice — insisto en que la discusión debe aplazarse hasta el jueves u otra fecha semejante.

GOICOECHEA rectifica. Habla del sentido nacional que tiene el problema y por ello cree que toda la urgencia y la claridad serán pocas. Accede a aplazar el debate hasta el jueves.

El PRESIDENTE invoca la práctica parlamentaria de Goicoechea y dice que dé por terminado el debate catalán por ahora.

(Rumores).

Se reanuda el debate sobre el presupuesto de gastos del ministerio de Agricultura.

HUESO consume un turno en contra. Combate la enorme burocracia de que consta el citado Ministerio, y excita al Estado a limitarla para dedicar estas economías a apoyar a los agricultores modestos.

CRUZ también consume un turno en contra.

MARTINEZ HERVAS censura la ausencia de tantos diputados, mientras se está discutiendo los presupuestos.

El MINISTRO DE AGRICULTURA explica como se emplearon los subsidios, principalmente entre los arroceros levantinos y los viticultores manchegos.

Contesta a los oradores que intervinieron en el debate.

Habla de la repoblación forestal, diciendo que queda una labor enorme para realizar.

Contesta a Moreno Herrera que las leyes orgánicas del presupuesto no pueden modificarse.

Alude a los sueldos del personal de Agricultura diciendo que se gasta lo imprescindible.

CANTOS de la Comisión defiende el dictamen.

Restifican Florenza y Moreno Herrera entre las interrupciones de los socialistas.

Al rectificar Martínez Hervás es interrumpido por los de derechas.

Insiste Hervás defendiendo los puntos de vista socialistas, diciendo que son los únicos que se ocupan de los obreros del campo.

Se aprueba la totalidad, y se levanta la sesión a las nueve y cuarto.

## DE PROVINCIAS CIUDAD REAL

Hallazgo de explosivos

Ciudad Real. — En un ventorrillo del término de Pozuelo de Calatrava, la policía ha encontrado 14 cartuchos de dinamita de gran potencia, 29 metros de mecha y 27 detonadores.

Se ignora quiénes sean los propietarios de dichos explosivos.

### VALLADOLID

Catedrático enfermo de gravedad Valladolid. — Se encuentra enfermo de gravedad el ilustre catedrático, jubilado de esta Facultad de Medicina don Mariano Abad, catalán de nacimiento, por cuya salud se interesan infinidad de personas de todas las clases sociales.

### GRANADA

Propietario muerto por un guarda Granada. — En el pueblo Piñar un guarda de campo sostuvo una discusión con su propietario apellidado Carrillo, que resultó muerto a consecuencia de una puñalada que le infirió el guarda en el pecho.

### SEVILLA

El rejoneador Cañero cogido por una vaca

Sevilla. — El rejoneador Cañero, al estoquear una vaca fué alcanzado por la res, sufriendo una extensa herida en el antebrazo derecho, que fué calificada de pronóstico reservado.

Tardará quince días en curar.

### SAN SEBASTIAN

Del descubrimiento de una fábrica de moneda falsa

San Sebastián. — En relación con el descubrimiento de la fábrica de moneda falsa en Hernani, se sabe que la policía de San Sebastián, desde hace bastante tiempo, venía siguiendo la pista a los falsificadores.

Se tenían noticias de que la moneda falsa era expendida en los mercados de la provincia y también enviada a la provincia de León.

El procedimiento que se empleaba era el más rudimentario, hasta el punto de que sólo permitía hacer unas docenas de monedas por día.

### HUESCA

Choque de trenes. — Grandes desperfectos. — Un viajero herido

Huesca. — En la estación de Villanova, chocaron un tren rápido y otro de mercancías, por cambio de agujas equivocados. Resultó un viajero herido y produciéronse grandes desperfectos.

Robo sacrilego. — Se llevaron una imagen y joyas de gran valor

Ubeda. — En la iglesia de San Pedro, unos individuos desconocidos robaron una imagen y joyas de gran valor.

### VALENCIA

Clausura de la VII Asamblea de Cajas de Ahorro

Valencia. — Se celebró ayer en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad la sesión de clausura de la VII Asamblea de la Confederación Nacional de Cajas de Ahorro.

Presidió el gobernador, que ostentaba la representación del Gobierno y teniendo a sus lados a las autoridades locales.

Pronunciaron discursos el doctor don Agustín Trigo, presidente del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros; el presidente de la Confederación señor Migoya y el Gobernador.

A las diez de la noche se celebró en los Viveros Municipales, el banquete que la Caja de Ahorros de Valencia ofrecía a los asambleístas. Asistieron más de 200 comensales, presidiendo el gobernador con las autoridades y delegados, figurando entre éstos el marqués de Alós, de la Cámara de Barcelona.

Estalla una bomba en el local de las juventudes derechistas de Moncada. — Desperfectos

Valencia. — Cuando se celebraba la fiesta de la entrega de la bandera a las juventudes derechistas del pueblo de Moncada, explotó una bomba en la escalera del edificio en que se celebraba dicho acto, causando daños materiales.

Algunos concurrentes se acercaron a inspeccionar el lugar de la explosión, llegando a tiempo para apagar la mecha de una segunda bomba.

Para impedir las propagandas que realiza "Derecha Regional Valenciana", los elementos opuestos colocaron en la carretera de Alboraya una barricada de medio metro de altura, que cortaba el paso a los vehículos que utilizarían los propagandistas.

## ASUNTOS DE

### BALEARES

Madrid, 20 (1'35)

**CONCESION PARA CONSTRUIR EN LA ZONA MARITIMA**

En la "Gaceta" de ayer se publica la siguiente disposición del Ministerio de Obras Públicas:

"Dirección General de Puertos. — Se concede autorización a don Pedro Batlle Gallard para construir en la zona marítimo-terrestre de la bahía de Pollensa, sitio denominado la "Plajola", dos muelles-espigones, tres varaderos y tres casetas para baños".

## NOTICIAS VARIAS

Madrid, 20 (1'35)

**EN EL PALACIO NACIONAL. — EL EX-MINISTRO SEÑOR NICOLAU D'OLWER**

En el Palacio Nacional, el Jefe del Estado recibió ayer en audiencia al ex-ministro catalán señor Nicolau d'Olwer.

**LOS METALURGICOS REANUDAN EL TRABAJO**

Ayer por la mañana se reintegraron al trabajo los obreros de las fábricas y talleres de la industria metalúrgica, sin que ocurrieran incidentes.

Hablando sobre la terminación de esta huelga, un patrono dijo que ésta había

...sido una lucha entre los obreros y el Gobierno. Ha salido vencedor el obrero, vencido el Gobierno y pagano el patrono.

**EL PREMIO NOBEL**

Se asegura que el premio Nobel de Literatura correspondiente al año actual será concedido a don Ramón Pérez de Ayala, actual embajador de España en Londres.

**LOS PREMIOS DE LA EXPOSICION DE BELLAS ARTES**

El pintor Marceliano Santamaria se lleva la Medalla de honor. Se verificó ayer la votación para la concesión de la medalla de honor de la Exposición Nacional de Bellas Artes. Ha obtenido 156 votos y gran mayoría sobre los demás candidatos el pintor burgalés Marceliano Santamaria.

**BANQUETE A UN AVIADOR**

Se celebró un banquete en honor del capitán de complemento don Luis Angulo, aviador que se distinguió en la ocupación de Iñi. Se pronunciaron discursos.

**Desde Barcelona**

En la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña, varios corredores sufrieron lesiones de importancia

Ha reaparecido «El Correo Catalán»

Tres obreros muertos en un desprendimiento de tierras

**LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA. — EN LA CUARTA ETAPA VENIO EL FRANCÉS ROGER CHENE. — UN COCHE SEGUIDOR PROVOCO LA CAIDA DE VARIOS CORREDORES, ALGUNOS DE LOS CUALES SUFRIERON LESIONES DE IMPORTANCIA**

Sobre el trayecto Valls-Lérida (142 kms.) se ha disputado hoy la cuarta etapa de la vuelta ciclista a Cataluña. Cundo faltaban unos dos kms. para llegar al final de la etapa, un auto seguidor al intentar pasar, hizo caer a Casamada, y como marchaban en pelotón compacto gran número de corredores cayeron al topar con Casamada, forzándose un revoltijo tremendo de hombres y bicicletas. Entre los caídos figuraban Cañardo, Rógora, Trueba, Esquerria, etc., lo que fué aprovechado por los otros para escapar a un tren formidable hasta la meta, donde un público numerosísimo aguardaba la llegada de los corredores.

Al "print" triunfó el francés Roger Chene, seguido del belga Deloor y del italiano Cella.

Cañardo llegó 1. m. 54 s. después, pero como sus inmediatos seguidores en la clasificación general, llegaron todavía con mayor retraso, a consecuencia de la caída relatada, continúa Cañardo siendo el "leader".

He aquí la clasificación de la etapa: Primero. — Roger Chene, farncés, en 5 h. 35 m.

Segundo.—Catew, belga, igual tiempo Tercero.—Cella, italiano, igual tiempo A continuación, en este orden y con el mismo tiempo que el primero, entran: Canavesí, Escurriet, Romanati, Hevia, Pagés, Ros, Digneff, Pou y Tudela.

Trueba se ha clasificado en 54 lugar con el tiempo de 5 h. 45 m. 25 s. al mismo tiempo que Vicente Cebrías Ferrer, mientras Nicolau se ha clasificado 55, con 5 h. 45 m. y 50 s.

Se da por seguro que abandonarán Trueba, Ezquerria y Casamada, que sufrieron en la caída, lesiones de bastante importancia.

**POLITICOS DE VIAJE**

Ayer llegó a nuestra ciudad el ex ministro don Marcelino Domingo. En el expreso de anoche marcharon a Madrid el ex ministro señor Nicolau "Olwer" y el diputado señor Trías de Bes.

**TRES OBREROS MUERTOS EN UN ACCIDENTE**

Dicen de Tarrasa que en el edificio que se construye en la Rambla de Egara, destinado a Cinema Monumental, ha ocurrido un funesto accidente que ha costado la vida a tres obreros.

Cuando trabajaban en una zanja el encargado de la extracción de tierras y otros tres operarios, debido a la poca consistencia del terreno, se les cayó encima un muro de tierra de unos tres metros de altura, bajo cuyos escombros quedaron sepultados todos. A las demandas de auxilio acudieron los vecinos, hombres, Cruz Roja, Guardia civil, el alcalde y otras personas, pero a pesar de las energías desplegadas por todos en los trabajos de salvamento cuando consiguieron extraer a los obreros sinistrados y prestarles los primeros auxilios, habían dejado de existir tres de ellos. El herido fué trasladado a la Clínica "El Seguro Tarranense", en grave estado.

**REAPARICION DE "EL CORREO CATALAN"**

El Consejero de Gobernación señor

**LA PRODUCCION VITIVINICOLA HA DESCENDIDO**

Según datos facilitados por la Sección de Estadística y Economía Agrícola del Ministerio de Agricultura, la producción vitivinícola del año pasado ascendió a 677.000.000 de pesetas, representando ello un considerable descenso en relación con los años anteriores.

**EN EL SUPREMO. — VISTA INTERESANTE**

Se celebró ayer en la Sala Tercera del Tribunal Supremo la vista del recurso entablado por las secretarías judiciales contra una disposición dictada por el entonces ministro de Trabajo señor Largo Caballero, en virtud de la cual se estableció el Jurado Mixto de empleados de administración de Justicia.

En nombre de los patronos recurrentes informó don Felipe Sánchez Román y en nombre de los empleados informó el señor Bueda, el cual se opuso al recurso, sosteniendo por tanto la licitud del establecimiento del Jurado Mixto como coadyuvante de la administración.

Después levantó la suspensión al diario "El Correo Catalán", que reapareció hoy. Junto a su cabecera, dice: "Después de las suspensiones: loado sea Dios, y El nos guarde a todos: gobernantes y gobernados".

**EL CONFLICTO TEXTIL**

Continúa en el mismo estado la huelga de los contramaestres de "El Radium".

La Directiva de la Federación de Fabricantes, ha convocado una asamblea general que tendrá efecto mañana, a las siete de la tarde.

**¿COMO FUE HERIDO?**

De madrugada, presentóse a la segunda Comandancia de Ingenieros un hombre que dijo a los soldados deseaba ser curado de una herida que sufría.

Viendo que estaba gravemente herido en la cabeza, fué trasladado a la casa de Socorro de la Ronda de San Pedro donde se le apreció de una herida de bala en la región parietal izquierda, de pronóstico grave.

Se ignora como le fué producida la citada lesión.

**ARROLLADO Y MUERTO POR EL TREN**

En la calle de San Medín, un tren ha arrollado a un hombre dejándolo muerto.

Por no encontrarse encima ningún documento, no ha podido ser de momento identificado.

**Palou y Garí.**

Barcelona, 19 de junio de 1934.

Visítenos y verá lo más nuevo en: **SANTABIO**

**CASA BUADES S. A.**

(Entre Singer y Tous)  
Plaza Cort 32 y 33 Tel. 2140

**Del Extranjero**

**Las tareas de la Conferencia Internacional del Trabajo**

**La Conferencia Internacional del Trabajo**

**LA LABOR DE LA DELEGACION ESPAÑOLA. — LAS SESIONES DE LA MAÑANA Y DE LA TARDE**  
Ginebra. — La Conferencia internacional del Trabajo ha celebrado hoy dos reuniones plenarias.

En ambas la delegación española la ha presidido el ministro de Trabajo señor Estadella.

En la sesión de mañana se acordó aplazar hasta el 22 de junio las elecciones para el Consejo de Administración.

La Conferencia ha adoptado por 120 votos contra 1 el proyecto de convenio sobre trabajo nocturno de la mujer.

Por la tarde, el presidente de la Comisión de resoluciones señor Ruiz Manen ha presentado un dictamen sobre la resolución relativa a la crisis económica.

Gran parte de las sesiones de la mañana y de la tarde se han dedicado a las discusiones del proyecto de convenio de 40 horas.

El delegado gubernamental español señor Finat Rojas ha intervenido a favor de la clase media, una de las más perjudicadas por la crisis mundial.

Falta quorum para discutir el articulado de convenio de 40 horas.

Se considera que el convenio puede aprobarse este año.

**NOTAS SUELTAS**

**FRANCIA**

**Reunión del comité Francia-España**  
París. — Por la tarde se reunió la Asamblea general anual del Comité Francia-España, constituido para estrechar los lazos intelectuales, económicos y políticos entre ambas naciones.

Se leyó la memoria de los trabajos realizados: la labor de aproximación se intensificará en el porvenir.

Después el embajador de España señor Cárdenas dió una brillante recepción en la Embajada en honor del antedicho Comité y miembros de la Asociación.

**Los izquierdistas promueven disturbios**  
París. — "Solidaridad Francesa" había organizado para esta tarde una reunión privada.

Con este motivo los elementos de izquierda se manifestaron: en una colisión con los guardias móviles se cambiaron disparos y estallaron varios petardos.

La policía cargó y, no obstante, tuvieron que acudir refuerzos de guardias montados.

Parece que hay algunos heridos. Barthou conferenciará con Dollfus

París. — El corresponsal especial del periódico "L'Intransigeant" que acompaña a Barthou en su viaje a Bucarest comunica desde Insbruck que el ministro francés de negocios extranjeros decidió celebrar una conferencia con Dollfus en la estación de Viena donde su tren ha de pasar.

Como el tren se detiene tres cuartos de hora en dicha estación la conversación podrá durar todo aquel tiempo.

Se cree que se referirá principalmente a la independencia de Austria y a los problemas económicos del Sur Este de Europa.

**INGLATERRA.**

En Londres escasea el agua

Londres. — Se ha limitado el riego en los parques reales, incluso el de Hampton Court, y la cantidad de agua que se habrá de emplear será determinada por el Consejo de las Aguas.

En los parques del "London County Council" se reducirá mucho el riego también.

La ciudad de Londres gasta cada día 290 millones de galones de agua (un galón equivale a 4 litros y medio, y de dicha cantidad, se emplean 40 millones en el riego de los parques.

**CUBA**

**Detención de jefes comunistas. — Medidas**

Habana. — El coronel Batista ha ordenado la detención de los jefes de las organizaciones comunistas de choque.

Ha anunciado energéticas medidas para reprimir la intenciona comunista.

Se ha detenido el teniente de navío George Quintana, supuesto complicado en el atentado a Mendieta.

**AUSTRIA**

**La reintroducción de la pena de muerte**

Viena. — Según anuncio oficial publicado en el periódico "Wiener Zeitung" los tribunales austríacos podrán pronunciar ahora sentencias de muerte, en casos de alta traición, asesinato, incendio-risismo, atentados con bombas.

La pena de muerte, suprimida por la Constitución republicana, había sido ya reintroducida después de la rebelión de febrero último, pero sólo podía ser pronunciada por tribunales especiales, en juicio sumarísimo.

**ALEMANIA**

**Un importante discurso de Goering**

Berlín. — En el discurso que pronunció ante el Consejo del Estado prusiano de Potsdam, el primer ministro prusiano, Goering, hizo algunas declaraciones interesantes, referentes a la futura reconstrucción orgánica de Alemania.

Dijo que el desarrollo futuro del Estado prusiano sólo se puede comprender bien, si se considera la importancia de la tarea de Prusia en el nuevo Reich; añadió que el problema de la reforma del Reich es el más importante y el primero de los problemas prusianos.

Todos los demás Estados alemanes ya han tomado, más o menos, las dimensiones de nuevos distritos administrativos sobre los que se ha de apoyar la reforma del Reich.

Prusia tendrá que dividirse en cierto número de distritos similares.

**ULTIMOS TELEGRAMAS**

**Desde Madrid**

Madrid, 20 (9'30)

**DETENCION DE VARIOS FASCISTAS**

Por repartir hojas subversivas. — Clausura de centros

Oviedo. — La policía ha detenido a varios fascistas que repartían hojas subversivas.

Se ha dispuesto la clausura de los centros fascistas de Oviedo y Gijón.

**CASA DEL PUEBLO, MUETADA**

En un acto celebrado se había injuriado al Gobierno

Santander. — El Gobernador ha manifestado que había impuesto una multa de 1000 pesetas a la Casa del Pueblo porque en un acto celebrado últimamente, los oradores habían vertido frases injuriosas para el Gobierno.

Las modificaciones recientes en el gabinete, tomando los ministros del Reich ciertos cargos del gobierno prusiano, deben atribuirse, según dijo Goering, a la necesidad de establecer la unidad entre el Reich y Prusia.

Goering añadió que Hitler le ha encargado de realizar, en diez años la homogeneidad entre todos los ministerios del Reich y los ministerios prusianos, y de dividir a Prusia, durante el mismo periodo, en cierto número de distritos, cuyas fronteras serán determinadas por el mismo canciller personalmente.

Mientras tanto, el Estado prusiano seguirá existiendo y los trabajos del Consejo prusiano de Estado nada pierden de su importancia.

**Son condenados a muerte 3 comunistas**

Berlín. — Los tres comunistas Klause, Broede y Matern, acusados de "complot" en el asesinato de dos guardias de dicha capital, Lenk y Anlauf, en el año 1931, han sido condenados a muerte.

Los que dispararon contra los dos guardias, matándoles, consiguieron escapar al extranjero poco después del asesinato, empleando a dicho efecto lo que los nazis llaman "el ferrocarril subterráneo comunista."

Ocho otros porcosados, también por complicidad, han sido condenados a trabajos forzados, de cinco a quince años, y dos acusados más han quedado absueltos.

**INGLATERRA**

**El campeonato mundial de los pesos moscas**

Manchester. — El campeón mundial de pesos moscas, Jackie Brown, llegó a un empate en un combate en quince "rounds" con el campeón francés Valentín Angelmann.

El campeón inglés Len Harvey, partirá próximamente para España, donde descansará durante tres semanas en las Islas Baleares, preparándose al mismo tiempo para el combate en que ha de poner en juego el título que posee contra su challenger Mac Avoy.

**CIUDAD DEL VATICANO**

Su Santidad se trasladará a Castlegandolfo

Ciudad del Vaticano. — Contrariamente a los rumores que han circulado estos días, se asegura en los círculos vaticanistas que a principios de julio próximo, el Papa se trasladará a Castlegandolfo para pasar el verano.

**CHECO-SLOVAQUIA**

**Gran sequía en todo el país**

Praga. — Debido a la gran sequía que reina en todo el país, peligran las cosechas: vienen produciéndose numerosos incendios.

Uno ha destruído 200 casas en una aldea cerca de Kremica.

**UN LOCO SE ESCAPA DEL MANICOMIO**

Pretende agredir a su esposa, se arroja al mar y es salvado

Almería. — Se escapó del Manicomio Provincial el demente Francisco Carrión, arrancando un barrote de una ventana y marchando al domicilio de su esposa. Allí intentó agredir a ésta, la cual gritó, huyendo el loco y arrojándose al mar; el demente fué salvado.

**PROXIMA BOTADURA DE UN BARCO**

Construído en Ferrol para Méjico U Ferrol. — El próximo día 23 tendrá lugar la botadura de otro barco encargado por el Gobierno de Méjico y construído en estos astilleros.

El acto será solemne.

**TRES NIÑOS ATROPELLADOS**

Dos resultaron muertos y el otro gravísimo

Sevilla. — Un camión de viajeros atropelló en la carretera de Carmona a una niña llamada Consuelo Pérez, matándola.

También en la calle de Castilla otro camión mató al niño Francisco Rodríguez; perdiendo la dirección, subió sobre la acera y atropelló a la niña Juliana Vázquez, que resultó herida gravísimamente.

**Del Extranjero**

**UN BARCO SE INCENDIA**

A la altura de Cabo Frio. — Lleva 300 pasajeros

Río Janeiro. — A bordo del vapor "Beapendi" de 4.800 toneladas, se ha declarado un incendio, en aguas de Cabo Frio.

Dicho buque lleva a bordo 300 pasajeros.

**Sagrada Escritura**

**Antiguo y Nuevo Testamento**

12 tomos en rústica a 1'25 pesetas

**El Sant Evangeli**

1 tomo el tela 2'00 pesetas

**El Nuevo Testamento**

1 tomo en tela 3'25 pesetas

De venta: Librería "La Esperanza"

  
**Don Francisco Rosselló Aguera**  
**ABOGADO**  
 Ha fallecido  
**habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica**  
**A. E. R. I. P. A.**

Su desconsolada esposa, hija, hermanos y hermanas políticas, primos y sobrinos (presentes y ausentes) y demás parientes al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan asistan al rezo del rosario que tendrá lugar hoy a las cuatro de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como igualmente al funeral que tendrá lugar mañana, jueves, a las once de la mañana, en la iglesia de San Francisco.  
 Casa mortuoria: Iglesia, 403 (Molinar de Levante)  
 El duelo se despide en la iglesia

No se invita particularmente.

Los Ilmos. y Rdmos. Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispo de Vich, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Excursión escolar a las cuevas del Drach

Anhelando llegara el día de la proyectada excursión a las Cuevas del Drach (Manacor), con que nuestro magnífico Ayuntamiento, con su celo y entusiasmo Alcalde al frente, nos quiso obsequiar como final de curso, pasamos unos días de verdadero entusiasmo disfrutando ya por anticipado de las felices horas que estas excursiones nos proporcionan.

A las primeras horas de la mañana del día 11 del corriente, la Plaza de nuestra villa hormigueaba de escolares de ambos sexos que, con sus cestas repletas de provisiones, esperando nerviosos el momento de la partida. Las niñas con sus blancos uniformes y sujetos los cabellos por unas cintas de variados colores, añaden una nota alegre y simpática a la fiesta.

Cinco grandes autos esperan ser asaltados por tanta gente menuda que se apretuja disputándose los primeros puestos. Los maestros ponen orden y van colocándonos. El Alcalde, que ha querido acompañarnos en la excursión, contempla con satisfacción tan simpático espectáculo. Nuestras familias no se cansan de dar consejos.

Entre risas, palmas y chillería parte por fin la caravana. Abre la marcha un auto que ostenta hermosa bandera tricolor y en el que van el señor Alcalde, el Director de la Graduada y muchos niños. El segundo está ocupado por nuestra Directora con otra profesora y las niñas de la primera y segunda clases. Siguen después los demás coches, todos muy repletos. De todas las casas salen rostros alegres que nos despiden.

Doce kilómetros por buena carretera y como por encanto nos sentimos trasladados a tierras de La Mancha, que tan bien nos describe el Príncipe de las letras españolas en su inmortal Quijote. Muchos, muchísimos molinos están en movimiento extrayendo el agua que luego va a regar unos campos cultivados con esmero por gentes laboriosas que han sabido convertir sus tierras en las más fértiles de la isla. Tan pronto dejamos La Puebla aparece Muro con sus campos bien cultivados y sus canteras. A los pocos kms., sobre un altozano, Santa Margarita y más allá, Petra, cuna del colonizador de San Francisco de California, Fray Junípero Serra.

Con gusto habríamos subido al Puig de Eonany enclavado en su término. Tendrá que ser otra vez. Unos kms. de pésima y polvorosa carretera y... por fin, un esbelto campanario que se divisa a lo lejos nos anuncia la proximidad de Manacor. Llegamos; paran nuestros coches en "Sa Bassa" y descendemos para dirigirnos al Ayuntamiento donde nos están esperando. Son las nueve y media. En el patio del hermoso Claustro, diri-

gidas por nuestro amable profesor de canto señor Alberti, entonamos diferentes canciones de nuestro repertorio escolar. Una de ellas, "L'Hèru Riera", fué bailada por algunos grupos de niños y niñas. Las autoridades y público que allí se había reunido premió nuestra labor con aplausos. Invitados por el señor Alcalde, subimos al espacioso Salón de Actos en donde con gran amabilidad se nos sirvió exquisito refresco. La falta de tiempo nos impide detenernos a observar los múltiples objetos coleccionados en el Museo instalado en el corredor del Ayuntamiento. Lo dejamos para la tarde. Unas frases de gratitud por las atenciones recibidas de las amables autoridades manacorrenses y hacia los coches muy deprisa que a las 11 debemos estar en las Cuevas.

Trece kilómetros de soleada carretera y aparece a nuestros ojos Portocristo, cala muy cerrada y que se interna en la tierra en prolongada lengua. Atravesando un puente sobre dicha lengua nuestros coches suben una pronunciada pendiente que serpenteando nos lleva a la boca de las Cuevas.

Los guías, con sus camisas uniformes y listadas, provistas de luces de acétileno, nos están esperando. Entramos por el amplio portal en correcta formación. Cada mayor lleva de la mano una de las pequeñas. Alguna se resiste amedrentada quizás por la obscuridad del interior. Las maestras la persuaden y sigue con las demás.

No puedo expresar con la pluma tanta maravilla que la naturaleza ha formado en las fantásticas grutas.

La profusión de estalactitas y estalagmitas forman caprichosas combinaciones a las que el hombre ha dado diferentes nombres, que los guías cuidan de anunciar. Así contemplamos "El gran salón", "la gran palmera", "la coliflor", "las ubres de vaca" y el cristalino "Lago de las Delicias". Salimos maravillados y nuestro profesor de canto nos dijo que habíamos visto sólo los entremeses.

Unos momentos de espera en el bar contiguo para unirnos a los demás excursionistas y luego, por un camino ancho y pintoresco que tiene por fondo el azulado mar, nos dirigimos a la Cueva Nueva donde nos aguarda lo mejor y más maravilloso: "el Teatro de las Hadas", "la Selva Virgen", "la Nieve", "Mantón Chinesco", "Flejo de mantón", "Encajes" y, sobrepajando todas las bellezas vistas, el verdadero país de ensueños, "el Lago Martel".

Espectáculo difícil de narrar es el que allí nos aguardaba. Las maravillosas escenas leídas en los cuentos de hadas y castillos encantados aparecieron a nuestra vista. La obscuridad total, aquellas

góndolas iluminadas que como por arte de magia aparecieron en el fondo del lago reflejándose en sus cristalinas aguas unas finísimas melodías que partían de una de las góndolas, nos hicieron vivir unos momentos de verdadero ensueño.

Y llegan las barcas que nos han de conducir a la otra orilla. Mientras cruzamos el delicioso lago sembrado de caprichosas estalactitas y estalagmitas, entonamos una bonita barcarola titulada "El Barquero".

El propietario de las Cuevas, don Juan Servera, que ya nos había dado toda clase de facilidades para que pudiéramos visitarlas, tuvo la delicadeza de aguardarnos a la salida para obsequiarnos con vistas.

Ya al aire libre y esparcidas por la campiña, saboreamos con avidez nuestras respectivas viandas, renaciendo las risas y jolgorio. Más tarde, emprendimos el regreso a Manacor en donde por falta de tiempo sólo nos es posible visitar la Escuela Graduada en la que nos reciben su director y demás profesores. Cantamos unas canciones, recorremos sus espaciosas clases y nos despedimos encaminándonos hacia los coches que nos han de volver a nuestro pueblo con los corazones rebosantes de alegría, la imaginación llena de ensueños y sin tener que lamentar el más ligero rasguño. En la plaza unos vivos al pueblo y a sus autoridades que se desvelan por nosotros, pone fin a la excursión.

Una excursionista  
(Alumna del 4.º grado)

Pollensa, 17-6-34.

## Decreto sobre construcciones escolares

El ministro de Instrucción Pública ha facilitado copia de un extenso decreto sobre construcciones escolares. Se tiene con este decreto a que los municipios cumplan sus obligaciones en cuanto a la construcción de escuelas, dándoles a la vez facilidades para esta atención, de forma que aún los de humilde economía, no puedan rehuir estas atenciones.

Se dispone que los Ayuntamientos están obligados a construir los edificios necesarios para la enseñanza primaria y dotarles de mobiliario escolar y cuando no cumplan voluntariamente estas obligaciones el Estado, las atenderá por cuenta de aquellos municipios.

Podrán, pues, realizarse estas construcciones bien por los municipios con subvención del Estado o bien por el Estado con aportaciones de los municipios.

La oficina técnica del ministerio de Instrucción, en el plazo máximo de un mes, simplificará las actuales condiciones técnico-higiénicas para construcciones escolares a fin de abaratar éstas, sin que signifique ello detrimento de las condiciones pedagógicas e higiénicas de los edificios.



San Miguel, 161-1.

## Academia Docencia Balear

CORREOS: Próxima convocatoria  
BACHILLERATO: Cursillo verano

## Salinera Española

En el sorteo ordinario verificado el día 16 de Junio corriente, ante el notario don Pedro Alcover y Maspons, de 88 obligaciones hipotecarias, Serie D, que deben ser amortizadas día 1.º de Julio próximo, resultó corresponder su amortización a las que llevan los números siguientes:

12	43	62	75	99	131	143	249	250
251	256	353	357	366	374	412	432	
441	485	497	499	508	541	548	578	616
724	802	805	853	856	899	913	954	
963	978	993	999	1.044	1.110	1.111		
1.114	1.118	1.150	1.197	1.198	1.248			
1.258	1.287	1.337	1.339	1.345	1.362			
1.454	1.479	1.565	1.573	1.595	1.596			
1.600	1.610	1.731	1.756	1.760	1.801			
1.865	1.929	1.979	2.091	2.143	2.302			
2.365	2.366	2.378	2.424	2.447	2.501			
2.577	2.622	2.687	2.706	2.786	2.790			
2.824	2.838	2.881	2.901	2.989				

Lo que se anuncia para que los tenedores de dichas láminas se sirvan presentarlas para su cobro a la Administración de esta Sociedad.

Palma, 18 Junio de 1934.  
Por la "Salinera Española", el Director Gerente Sust., Rafael Moll.

## CARRERA DE COMERCIO

Matemáticas y Ciencias en general  
ACADEMIA TÉCNICA  
Plaza de Cort, 9  
Abierta la matrícula para este cursillo de verano.

## APAREJADORES

Preparación completa  
ACADEMIA TÉCNICA  
Pl. Cort, 9  
Abierta la matrícula para el cursillo de verano.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 67

## DON BOSCO Y SU TIEMPO

SEGUNDA PARTE

### Los años de Pío IX

POR HUGO WAST  
C. de la Academia Española

ra ocupar la sede de Turín un nuevo arzobispo, para quien Don Bosco no resultaba enteramente de su gusto.

Pronto corrióse entre el clero la noticia de que las reglas de aquella especie de nueva Congregación que pretendían establecer en Valdoco habían sido halladas inconvenientes; y muchos, de buena fe, empezaron a cospirar contra la tierna planta que Don Bosco se empeñaba en criar.

Cuando entre los novicios, los jóvenes sacerdotes del Oratorio, destacábase el guño de claro ingenio o de virtud especial, consejeros y tentadores proponían abandonar a Don Bosco para seguir la carrera eclesiástica en otra Orden u en otro campo de más porvenir.

¿Qué podía esperar envejeciéndose en una Congregación que ni siquiera estaba aprobada y que probablemente no lo estaría nunca?

A pesar de todo, fué en este tiempo cuando Don Bosco tuvo la audacia de proponer a sus compañeros unirse con un voto riguroso de pobreza, castidad y obediencia, por tres años. Eran 22, sin contar el superior, los que ese día — 14 de Mayo de 1862 — se ligaron así al Oratorio.

A fines de ese año, los "biricchini" tenían una iglesia, una gran casa con dormitorios suficientes para 600 alumnos internos, clases de gimnasio y escuelas profesionales de zapateros, sastres, encuadernadores, carpinteros, herreros, tipógrafos, impresores, músicos. Había escuelas diurnas, nocturnas y de miniales por centenares de alumnos externos.

Y, finalmente, aquel pequeño almacigo de Congregación que aseguraba la con-

gregación que aseguraba la continuidad de la obra.

Pero el diablo estaba empeñado en destruirla, y vamos a verlo trabajar, sirviéndose de los mejores hombres de Turín.

### UNA IGLESIA CON CUARENTA CÉNTIMOS

A Pablo Albera, clérigo suyo, le dice una vez: "Nuestra iglesia es muy pequeña. Apenas la mitad de los alumnos caben en ella. Vamos a construir otra que sea grande, bella, magnífica, onde vendrán generaciones de generaciones a pedir favores a la Virgen..."

El joven clérigo lo mira sorprendido. La salud de Don Bosco es desastrosa; escupe sangre, apenas se alimenta, se ha desmayado ya dos veces en público; hace poco, él mismo anunciaba próxima su muerte. ¿Y ahora?

En medio de sus muchachos que juegan:

—Vamos a levantar una iglesia magnífica a la Madre de Dios... ¿Cómo debemos llamarla?

Cada cual propone un nombre.

—¡No acertáis! La llamaremos de María Auxiliadora.

Es advocación nueva para el pueblo que no recuerda la historia. La civilización europea estaba en peligro. Los musulmanes avanzaban sobre el mundo cristiano. El Papa Pío V ordenó se invocara a la Virgen "Auxilio de los Cristianos", y oró por la escuadra de Don Juan de Austria, que en aguas de Lepanto iba a medirse con la Media Luna. La victoria de aquel día memorable consagró la devoción a María Auxiliadora.

Los muchachos hallan de su gusto la historia y el nombre; pero no así los funcionarios municipales, a quienes algún tiempo después se les presentan los planos para su aprobación.

—¿Qué quiere decir, esto de María Auxiliadora?

—Señor arquitecto, usted, con sus muchas ocupaciones, no habrá tenido tiempo de estudiar la historia de ese nombre.

Y Don Bosco vuelve a explicarla.

El arquitecto había olfateado bien. Aquello tenía un fuerte sabor político.

Hace un año apenas, Lamoricière, general pontificio, al partir en campaña contra el rey Víctor Manuel, arengaba sus tropas comparando a los enemigos del Papa con los musulmanes. ¡Y ahora, Don Bosco pretende erigir una iglesia en Turín con el nombre de la Virgen invocada en Lepanto!

—¡Hum! ¡Esto suena mal! Parece el anuncio de una nueva Cruzada; pero no contra los turcos, sino contra los pia monteses. Don Bosco sonríe y consiente en quitar de los planos ese título. "Iglesia en Valdoco", nada más, y así se los aprueban.

A fines de abril del 64, se coloca la primera piedra de los cimientos. La cara de Don Bosco resplandece de alegría. Ha prometido pagar algo a cuenta al empresario de las obras, que tiene que abonar la quincena a sus albañiles.

—¡Bravo, Carlos Buzzetti! Hoy es un gran día. Voy a darte lo prometido. No será mucho, pero te aseguro que es todo lo que tengo.

Don Bosco extrae pausadamente de su faltriquera aquel viejo bolsillo donde junta el donativo de los magnates y el óbolo de la viuda, y lo vuelca enteramente en la mano extendida del ilusionado Buzzetti; ¡Ocho sueldos! ¡40 céntimos!

—¡Está tranquilo! Esto es lo mío, pero la Madonna ya a enviar lo suyo para pagar su iglesia. Yo no seré más que el cajero.

Los que escuchan hallan un poco fuerte la escena. ¡Don Bosco es un temerario! ¡Don Bosco no tiene sentido común! ¡Quebrará! ¡Acabará en la cárcel!

Don Bosco sonríe con aquella característica sonrisa suya, hecha de confianza en Dios y, ¿por qué no decirlo?, de conocimiento de las cosas futuras, y responde:

—No temáis; es necesario que nosotros comencemos; después, Dios nos ayudará. Ya veréis cómo los quatrini (dinero) vienen solos...

Gente había que meneaba la cabeza con escepticismo y replicaba como Achaz, rey de Judá:

—Yo no osaría tentar a Dios!

Veinte años atrás, en una noche de marzo, había tenido un largo sueño. Su

terrible protectora la marquesa de Barolo, acababa de notificarle que debía de jar libre el pequeño local que hasta en tonces le había prestado. Con esta sentencia se durmió y soñó así:

Me pareció encontrarme en una gran llanura, llena de muchachos, abandonados de sus padres, malcriados y corrompidos, Blasfemias, batallas, indecencias.

"Cuando una señora que aparece junto a mí, me dice:

"—Acércate a ellos y trabaja.

"¿Cómo era posible trabajar, en un descampado, sin un mezuquino refugio, sin ayuda de nadie Dijesele a esa señora y ella me mostró un prado:

"—Trabaja allí!

"—¡Pero esto no es más que un prado!

"—¡Mi hijo y sus apóstoles no tenían ni un palmo de terreno!

"Comencé a trabajar hablando a los muchachos, predicándoles...

"—Todo es inútil, Señora, mientras no tenga una casa donde recogerlos.

"Ella me condujo un poco más arriba.

"—¡Mira!

"Vi una iglesia de techo bajo, y allí me retiré con los que quisieron seguirme. Pronto fué demasiado pequeña. La Señora me mostró una mayor con una casa contigua, y mostrándome al lado un terreno, dijo:

"—Esta tierra está regada con la sangre de los mártires de Turín, Aventor y Octavio. Quiero que aquí Dios sea honrado en forma especialísima.

"Puso el pie en el sitio preciso

"—Mira!

"Y yo vi un inmenso templo con muchos edificios alrededor y una cantidad de personas que me ayudaban. La multitud de niños crecía minuto a minuto.

Diez años después de este sueño, en el año 1856, un docto canónigo monseñor Gastaldi, que fué después el arzobispo de Turín, realizó investigaciones por lijas en la historia y en las tradiciones, y publicó un libro, estableciendo que los tres soldados cristianos Octavio, Aventor y Solutor, salieron de los muros de Turín y se refugiaron cerca del río Dora. Sus perseguidores los descubrieron y los martirizaron no lejos de su refugio en el sitio que se llama "Valle de los asesinados, Valle ocessorum, y por

corrupción del término, Val d'occo...

Cuando el ingeniero Spezia presentó a Don Bosco el boceto de la futura iglesia, vió que era la que ya había visto en su sueño.

¿Cómo no iba a confiar en verla concluida, aunque sólo tuviese 40 céntimos para pagar la primera quincena? La Virgen quería que se hiciera y hasta le había marcado el lugar con la punta del pie; era asunto más de Ella que de él.

—Ella mandará los quatrini! ¡Yo seré el cajero! No es mi honor el que está en juego; si yo voy a la cárcel, es el de Ella...

"Turín, Génova, Bolonia, Nápoles — escribe Don Bosco —, más aún, Milán, Florencia, Rompi, habiendo probado el favor de la Madre de las gracias, invocada bajo el nombre de Auxilio de los cristianos, demostraron su gratitud con donativos.

De más lejos todavía, Palermo, Viena, París, Londres, y Berlín, recurrieron con plegarias. No me consta que ninguna fuese desoída. Puedo afirmar que cada ángulo, cada ladrillo de esta construcción; recuerdo una gracia de la Reina del cielo."

Pero cuántas veces el milagro, hacían dose esperar, ponía a ruda prueba la fe del pobre cajero de la Virgen.

Un día el 16 de noviembre de 1856 tenía ineludiblemente que pagar cuatro mil liras. Por no variar de costumbres no existía un céntimo en la casa. Tiempo atrás había recibido una carta de un sacerdote, a quien los médicos iban a amputarle un brazo gangrenado "¿Qué haré para salvar mi brazo? ¡Imagínese! No podré nunca más celebrar misa!" Don Bosco responde con gracejo: "Ruegue a María Auxiliadora, y si se cura, mande un ladrillo para la iglesia."

He aquí que de la estación del ferrocarril traen una encomienda, la abre: ¡un ladrillo! Don Bosco refiere la anécdota y todos se precipitan a pulverizar el ladrillo, esperando hallar dentro el dinero que hace falta. ¡Ni un céntimo!

Cariacatecidos, mudos, desde temprana, Don Rúa y otros salen a visitar a sus protectores, a ver si logran reunir con un supremo esfuerzo las 4.000 liras.

Después de haber cruzado de punta a punta la ciudad, subido y bajado innumerables veces aquellas solemnes esca-

Fajas de goma para baño

Precio 12 pesetas  
Comodidad. Utilidad y Elegancia  
Femenina  
Inmenso surtido en  
GORRAS, ZAPATILLAS, FLOTADO-  
RES, ANIMALES, PELOTAS  
y todos los artículos para el Baño  
Playa



CASA CODINA, Unión, 8, Palma  
(Junto al Paseo del Borne)



¡Veraneantes! ¿Queréis gozar y que gocen vuestros hijos? ¿Queréis salud? ¿Queréis colocar bien vuestro dinero? Comprad solares y edificad chalets en la

Playa de las maravillas

agua limpia, arena fina y bosque delicioso.  
Allí encontrareis un hermoso hotel a todo confort, allí podréis trasladaros por espaciosa carretera construída exprefeso a medio kilómetro antes del Pilarí.

Miguel Pellicé Rey

contratista y maestro de obras: George Sand, n.º 4; (esquina Plaza de Toros). — Teléfono 2283. — Vende solares, edifica y construye chalets.

LA MAS FINA PORCELANA, EL CRISTAL MAS DELICADO,  
EL MAS EXTENSO SURTIDO EN OBJETOS DE REGALO Y  
LA MAYOR BAJA DE PRECIOS EN  
**Illa d'Or**  
Sindicato - 155

JOVEN ACTIVO

Marchando a residir a Barcelona aceptarí cualquier clase de encargos y representaciones o serviría de intermedio.  
Escribir a F. Moll. Ronda Poniente 183. Ciudad.

PORTALS NOUS

es el sitio donde mejor puede Vd. pasar el Verano. Junto al Oratorio de Nuestra Señora de Portals se venden solares de frondosa pinada con vistas al mar.  
Informes: M. Falconer — Sindicato, 191.  
B. Vaquer — A. Rosselló, 75. Palma de Mallorca.

SE NECESITA

mujer de media edad para los quehaceres de una casa de campo cerca de Palma. Informes: Vinos Oliver — Sacristía San Jaime, 3.

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.  
JORGE MESTRE  
Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, n.º 25.

SE VENDE

un Tractor y una Trilladora en buen estado. Informes: Calle Mayor, 12. — Campos del Puerto.

Son Quint  
Próxima inauguración de las  
**CUEVAS DEL PILAR**  
Solares y chalets a plazos y contado. — J. Ventayol. — Alejandro Rosselló, 121  
Teléfono 1313 — PALMA

Instalaciones para riegos  
**MOTORES y Bombas** centrífugas.

**MOTORES DIESEL**  
«AGRICOLA  
**MECANICA»**  
Anselmo Clavé 29-31  
PALMA

**VENDO PEUGEOT**  
de dos plazas en perfecto estado a precio conveniente. Verdadera ganga. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

**COMPRO ALHAJAS**  
No vender alhajas, monedas oro y papeletas de empeño sobre alhajas, sin consultar antes con la Platería "Palma" Calle Jaime II 55. Frente fábrica Paraguas.

**VINOS DE MESA OLIVER**  
Sacristía de San Jaime, 3. Sucursal: Merced, 8. Servicio a domicilio.

**Defener la tos**  
no es suficiente  
**HAY QUE CURAR la causa !!**  
Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al lacto-cresota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

**JARABE FAMEL**  
PRECIO PA. AY. IMP. COMPR.

**FLANES RIQUISIMOS**  
y también deliciosas cremas, helados, pudines y natillas en los escogidos sabores: vainilla, fresa, chocolate, almendra, piña, plátano, limón, naranja, canela y café, puede Vd. hacer en su casa en pocos minutos con **CREMADINA**. 30 cts. paquete (rodón para 4 personas).  
Pídale en todos los buenos establecimientos del ramo de comestibles. Venta al mayor C. E. P. A., Barcelona, Salmos, 127.

**CREMADINA**

De gusto el hacer la cocina.  
Con la ayuda de los cubitos de Caldo Maggi la cocina se hace más gustosa y fácilmente. Usado como base para sopas o caldos, así como al ser tomado solo, siempre sorprende al Caldo Maggi por su sabor delicioso y rico, lo que prueba que únicamente las mejores materias primas han sido empleadas para la elaboración del Caldo Maggi.

**CALDO MAGGI**  
LA MARCA DE CALIDAD

Haga sus compras en los comercios que anuncian en «Correo de Mallorca»

**ANTONIO RIOJA**  
escultor que, como tal, fué pensionado por el Ministerio de Instrucción Pública, ofrece a Vd. sus servicios rápidos y económicos.  
Módela en su taller y en una hora de sesión  
**POR 25 PTAS.**  
bustos-retratos, garantizando el parecido.  
Especialidad en trabajos religiosos y toda clase de restauraciones; modelos para decoración etc. etc.  
Plaza Juanot Colom, 16.

**Carnets de Chófer**  
Tramitación rápida.  
Agencia OLIVER  
S. Jaime 9, PALMA

**MUEBLES**  
Comedores y dormitorios de varios estilos a precios de fábrica. — Talleres: Plaza de Toros Vieja, 7.

**CALADOS A MAQUINA**  
se hacen al momento. Se bordan vestidos. Pent y Vich núm. 14 2.º.

**SILLERIAS TAPIZADA**  
190 pesetas y confortables a 325 y muebles de todas clases a precios de liquidación.  
Jaime II, 97 (Imprenta Martorell)

**FLY-TOX**  
insecticida líquido \* Lata azul

# El desarrollo de la aviación en Mallorca

## Lo que nos dice el Dr. D. Sebastián Villalonga

Uno de los más entusiastas propulsores de la aviación en Mallorca es el Dr. don Sebastián Villalonga, que colaboró, económica y moralmente, en la creación del Aero-Club y de la Escuela de Aviación, establecida ésta, como saben nuestros lectores, en el aeródromo de Son San Juan. Pocos más indicados que él, por lo tanto para enterarnos del desarrollo de nuestra Aviación, que, según, parece, va tomando mucho auge.

En primer lugar nos habló, como veremos después, del AeroClub; y, seguidamente de la Escuela de Aviación.

Habla el Dr. Villalonga: "Días pasados celebramos junta general del AeroClub, acordándose, entre otros numerosos asuntos de orden interior, grandes reformas en el local social, situado en donde estaba la antigua "Sociedad de cazadores"; dicho local constará de dos pisos: uno de ellos compuesto de tres amplios salones de reunión, con insignias y motivos alusivos a la Aviación; en el otro piso bar. El local será inaugurado — con otra fiesta de aviación parecida a la primera de Son San Juan — próximamente, aunque todavía ha de ser fijado el día.

Aunque — continuó diciendo — este club—el Aero — tenga por casi o única finalidad este deporte, practicaremos, o al menos intentaremos practicar otros: unos que como el automovilismo, tienen puntos de contacto más o menos directos con la Aviación. Mas tampoco nos limitaremos a éstos, sino que también abarcaremos a otros, tales como hipismo, regatas, y tal vez —el Dr. Villalonga no lo asegura—carreras de galgos y tiro de pichón.

De la parte hípica, hípica de la nueva sociedad ha de hacer que no se efectuarán carreras a las que se vaya con espíritu de brutalidad — tan solo no habrá apuestas — sino carreras finas, de carácter vivo sin embargo, aristocráticos en lo externo e interno. Habrá ca-

rreras de saltos y otros por el estilo.

El automovilismo será una de las grandes ramas del AeroClub — siempre inferior, claro está, a la Aviación — pues hemos siempre de tener en cuenta los caracteres comunes que tienen ambos deportes. Por cierto — continuó diciéndonos el Dr. Villalonga — en septiembre y otoño tenemos deseos de realizar una carrera o vuelta, por ejemplo en la carretera de Sóller. Dichas carreras serán de velocidad y de resistencia. Todas estas agrupaciones, independientes unas de otras, dependerán, no obstante, del Consejo General del AeroClub. Circunscribiéndonos ahora — el señor Villalonga entra en su tema deportivo favorito— a la Aviación, he de decir que cunde en Palma, y aún en toda Mallorca, mucho entusiasmo. Claro — afirma—que no es tan solo el AeroClub el factor único; hay otro. La Escuela de Aviación. Hemos tenido que cerrar, por ahora, las inscripciones, pero no tardaremos en volverlas a abrir.

Todos los socios del AeroClub tendrán ciertas rebajas en las líneas aéreas oficiales, además de otras ventajas, entre ellas un sorteo mensual para que los favorecidos puedan realizar vuelos en el Haviland-Dragón.

El señor Villalonga nos dice: El profesorado de la Escuela, que es al mismo tiempo teórico y práctico, es insuperable, lo forman los pilotos aviadores civiles señores Camarasa y Carreras — émulo de Canudas, los dos "ases" de la Aviación catalana—, y como director técnico provisional está Xuclá, del cual, en los Círculos aviatorios, se habla de su habilidad.

Otro aliciente, que tal vez pueda influir — termina diciendo el señor Villalonga — es el de que las señoritas podrán ser socios del AeroClub".

Y damos por terminada, por hoy, nuestra entrevista con el Dr. Villalonga, entusiasta de nuestra Aviación.

Por la tarde, rezo del Santo Rosario ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

JUEVES, DÍA 21

San Luis Gonzaga, confesor CUARENTA HORAS Continúan en la iglesia parroquial de San Jaime dedicadas al ángelico San Luis Gonzaga y en sufragio de un difunto.

Fiesta del ángelico Santo. A las seis, exposición y misa. A las diez y media Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Francisco Jaume, Vicario de la misma. Por la noche, solemne ejercicio en honor del Santo y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, función reglamentaria de los Jueves Eucarísticos.

Por la mañana, a las siete y media, misa de Comunión general.

Por la tarde, Gran Hora Santa de Reparación.

VISITA

A Nuestra Señora de la Presentación en la iglesia de Montesión.

### EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro inscriptor	753
Tendencia barométrica	descenso
Temperatura sombra	22'00
Temperatura exterior	24'00
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	25'25
Temperatura sombra mínima (id. id.)	18'00
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	32'00
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	17'00
Humedad relativa	46'00
Dirección del viento	—
Intensidad del viento	calma
Estado del cielo	despejado
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas)	0

### POLITICA LOCAL

El Partido Regionalista y la cuestión catalana

Hemos recibido la siguiente nota: "El Partit Regionalista de Mallorca adelantant-se a posibles interpretacions de la seva actitud en els moments actuals, es creu en el cas de declarar públicament:

Primer. — Que ratifica el seu caràcter d'agrupació política estrictament mallorquina, sense ingerències de cap altre agrupació similar de la Península.

Segon. — Que la relació del Partit amb els eminents polítics senyors Cambó

y Ventosa, no va mes enllà d'una estreta coincidència en la visió del conjunt de problemes que afecten a la política general espanyola, i en les solucions que caldria donar a aquells problemes, d'acord amb les magnífiques intervencions parlamentaries dels dos il·lustres ex-ministres.

Tercer. — Que en el cas concret del conflicte jurídic entre l'Estat espanyol i la Generalitat de Catalunya, el Partit Regionalista de Mallorca, que accepta, amb la reserva de la seva doctrina revisionista de la Constitució, la vigent legalitat, es declara solidari de la conducta del seu consoci senyor Sampol i Ripoll, Vocal del Tribunal de Garantías Constitucionals".

### DE ENSEÑANZA

El próximo concurso de traslado y colocación de cursillistas de 1933

La "Gaceta" del 8 del corriente publica una circular interesantísima a las Secciones Administrativa de Primera Enseñanza que en el impo.rogable plazo de diez días remitan las reacciones de Escuelas que se encuentren vacantes, no debiéndose incluir en las expresadas relaciones, las que con carácter provisional hayan sido adjudicadas a los cursillistas de 1931.

Refiriéndose a dicha disposición leemos en la prensa de Madrid que el ministro de Instrucción Pública manifestó a los periodistas que en cuanto al concurso general de traslados, inmediatamente que se reciba la relación de vacantes, pedida a las Secciones provinciales de Primera enseñanza, se anunciará y que piensa resolverlo a fines de agosto o en los primeros días de septiembre.

Terminó diciendo el señor Villalonga que, tan pronto como se haga la adjudicación de las escuelas en concurso general de traslados, y dentro del mes de septiembre, se hará la provisión de escuelas a los cursillistas de 1933.

Las reclamaciones contra las propuestas provinciales en virtud de concursillo

La "Gaceta" ha publicado una circular disponiendo que en lo sucesivo se abstengan los Consejos provinciales de admitir ninguna clase de reclamaciones que se eleven contra las propuestas provinciales en virtud de concursillo, suscritas por maestros que, por no haber acudido al mismo, no pueden considerarse directamente perjudicados.

### CANODROMO

Anteayer, a las cuatro de la tarde, tuvo lugar en el campo del "C. D. Galguero Balear" la décima reunión de primavera.

Al acto acudió muchísimo público.

En la primera carrera, lisa de 475 yardas, entre galgos de Quinta Categoría y que más se han colocado, tomaron parte los siguientes: Star, Voladora II, Tiburón, Palmera, Jeanet, Marinba, Bengala y Orión. Ganó Orión que invirtió en la misma 33/2 y se colocaron Marimba y Tiburón.

En la segunda carrera, lisa de 475 yardas, entre galgos de Cuarta Categoría y que menos se han colocado, tomaron parte: Flor, Sereno, Fermín, Cedín, Artillero, Hormiga III, Flecha II, Rafi y Oeste. Ganó Oeste que invirtió 32/1 y se colocaron Sereno y Cedín y Artillero que empataron.

En la tercera carrera, lisa de 475 yardas, entre galgos de Cuarta Categoría y que más se han colocado, corrieron: Darling, López II, Sultana, Lady, Mariani, Lady Son, Regina, Hispano y Guerrero II. Ganó Hispano que invirtió 32/4 y se colocaron López II y Sultana.

En la cuarta carrera, lisa de 475 yardas, entre galgos de Cuarta Categoría y que más han ganado, corrieron: Trina, Tranquilo, Moranga, Dorada, Colombina, Centella, Noir, Fritz Tilsen y Branton. Ganó Noir que invirtió 31/2 y se colocaron Trina y Centella.

En la quinta carrera, lisa de 475 yardas, entre galgos de Tercera Categoría y que menos han ganado, tomaron parte: Toco, Marcos, Chucha, Bani, Dailia, Poppsy, Bizcocho, Bola y Chula. Ganó Toco que invirtió 32 y se colocaron Bani y Chua.

En la sexta carrera, lisa de 475 yardas, entre galgos de Tercera Categoría y que más han ganado, corrieron: Marcial IV, Curro, Ali-Babá, Marina, Mesquita, Testarudo, Peter Clin y Safo. Ganó Mesquita que invirtió 31/5 y se colocaron Safo y Curro.

Y en la séptima carrera, lisa de 475 yardas, entre galgos de Segunda Categoría y que más se han colocado, tomaron parte: d'Or, Babel, Alondra, Galguita, Anaya, Fati, Loina, Alerta, Silvan y Royal. Ganó Silvan que invirtió 30/3 y se colocaron Loina y Fati.

### DEL MAR

Movimiento de buques

De Cabrera llegó ayer tarde el "Ciudad de Alcudia".

Ayer fueron despachados, para Barcelona y Palamós, los pailebotos "Carmen" y "Antonieta Gallo II", respectivamente; ambos con carga general.

Ayer salieron la motonave "Ciudad de Tarragona", para Tarragona, y el vapor "Ciudadela", para Ciudadela.

Para Barcelona, salió anoche el vapor correo "Rey Jaime I"; enbarcó 124 pasajeros.

Esta mañana ha llegado, de la Ciudad Condal, la motonave "Ciudad de Palma", con 169 pasajeros.

Llegada de un "Dornier"

Procedente de Cartagena, ha amarrado en el puerto, esta mañana, frente a los hangares de la Aeronáutica, un avión tipo "Dornier", de la escuadra española.

### TURISMO

El "Llandaff-Castle"

Esta mañana ha llegado, procedente de Londres, Gibraltar y Tánger, el paquebot inglés "Llandaff-Castle".

Han desembarcado en Palma 42 pasajeros, embarcando 5 para Marsella y 3 para Génova.

El "Llandaff-Castle" ha salido para estos últimos puertos y otros del Mediterráneo.



Para Esquelas mortuorias y de Aniversario Dirigirse al CENTRO DE ANUNCIOS

Plaza Sta. Eulalia, 10 Teléfono 2723

A los que nos envían notas e informaciones Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones par su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

Calentadores para baño las mejores calidades CASA BUADES S. A. (Entre Singer y Tous) Plaza Cort. 82 y 83 Tel. 2140

PRINCIPIOS Y BASES PARA LA REORGANIZACION DE LA ACCION CATOLICA De venta: Librería "La Esperanza", Sindicato, 98

# Otras informaciones

## En la iglesia de Santa Magdalena

A Santa Catalina Thomás en el cuarto aniversario de su Canonización

El próximo viernes, día 22, se celebrará, en esta iglesia, solemne fiesta para conmemorar el cuarto aniversario de la Canonización de Santa Catalina Thomás y en acción de gracias por habernos concedido Dios gracia tan singular.

Habrán misas rezadas de 6 a 9 y cuarto. A las 10 y media, Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. señor don Juan Mir Cura, Párroco de Valldemosa. Después se cantará un Te Deum en acción de gracias.

Nota: El predicador celebrante y ministros del altar serán Rdos. Sacerdotes que presenciaron en Roma el acto de la Canonización.

En recuerdo de ella son invitadas especialmente todas las familias cuyos miembros asistieron a la misma en la Ciudad Eterna en el año 1930.

### NOTAS DE SOCIEDAD

Nuevo Doctor

En la Universidad Central, después de brillantes exámenes en los diversos ejercicios, ha obtenido el título de Doctor en Medicina y Cirugía, el joven médico don Antonio Tous y Lladó, hijo de nuestro distinguido amigo don José Lous Ferrer, Director propietario de "La Última Hora".

Reciba el nuevo doctor y su familia nuestra enhorabuena.

Boda

En la iglesia de la Anunciación (Hospital), en la capilla del Sto. Cristo de La Sangre, tuvo lugar el enlace matrimonial de la Srta. Catalina García Fio con el joven D. Bernardo Campins Torres.

La capilla lucía espléndida iluminación y aparecía hermosamente adornada. Berdijo la unión el Prior, Rdo. Sr. D. Sebastián Binimelis.

Apadrinaron la boda, por parte de la novia, la Srta. Joya de Ardanáz y D. Juan García y por el novio, doña Ernesta de Ardanáz y D. Baldomero Aristiáran.

Firmaron el acta matrimonial como testigos: por parte de la novia, don Miguel Mestres y por parte del novio, don Antonio Bauzá.

Terminada la religiosa ceremonia, familia e invitados se trasladaron al Restaurant Oriente en donde fueron obsequiados con espléndido lunch.

Los novios esposos, a quienes desean muchas felicidades en su nuevo estado, salieron para el interior de la isla.

Fallecimiento

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido, en el Molinar de Levante, el distinguido señor don Francisco Rosselló y Aguera, abogado y propietario.

Su muerte ha sido muy sentida entre las numerosas relaciones y amistades con que contaba el finado.

R. I. P. A.

Reciban su esposa, su hija, sus hermanos políticos don Juan y don José Mir y Peña, catedrático del Instituto de Granada el primero y médico el segundo, y demás familia, la expresión de nuestro pésame por tan sensible pérdida.

De viaje

En el vapor-correo de Valencia regresó a nuestra ciudad el joven abogado don Ramón Canet.

En el "Rey Jaime I" salieron anoche para Barcelona don Juan Sancho y Sra., don Mariano Aneuto, don Arturo Morey, don Miguel Ros y Sra., don Juan Thomás, don Avelino Fábregas, don Mariano Crespo, don Francisco Puig y don Antonio Melis y Sra.

También salieron para Barcelona don Juan March Servera y el Consejero de la Trasmediterránea don Luis Alemany.

Igualmente embarcó para Barcelona el Delegado Provincial del Trabajo, don Fulgencio Miguel Rocha.

En el "Ciudad de Palma" han llegado esta mañana de Barcelona don Gaspar Coll, don Mario Tortosa, don Ramón Ferragut, don Guillermo Casanova, don Joaquín Caraberi, don Lorenzo García, don Gaspar Rollés, don Tomás Bonnin, don José Oliver, don Jaime Guasp, don Juan Villalonga, don Luis Ribot y don José Pons.

También ha llegado esta mañana de Barcelona el Decano del Colegio de Abogados don Miguel Rosselló Alemany.

Ha salido para Barcelona, de paso para Vich y París, el médico don Bartolomé Vallespir.

El viaje desde la ciudad condal, lo realizará en automóvil de su propiedad.

Nombramiento

Ha sido nombrado representante en Sancellas de la Mutualidad de Accidentes de Mallorca nuestro amigo el oficial primero del Ayuntamiento de aquella localidad don Antonio Rosselló Nadal.

Reciba nuestra cordial felicitación.

### BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DÍA 20

San Silvano y Santa Florentina, virgen CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia de la Misión dedicadas al Beato Juan Gabriel Perboyre.

Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad precedida de solemne Te-Deum.

Empiezan en la iglesia parroquial de San Jaime dedicadas a San Luis Gonzaga y en sufragio de un difunto.



LOS INSECTOS propagan la ENFERMEDAD ...mátelos con FLIT



La enfermedad llama a su puerta cuando un insecto entra en su casa. Atienda al aldabonazo. Las moscas depositan gérmenes mortales en sus alimentos. Los mosquitos le inyectan fiebres fatales en su sangre. No puede combatir este peligro con insecticidas ineficaces. Use FLIT. Rechace las imitaciones. Asegúrese que compra los bidones precintados de color amarillo con franja negra y el soldado. Por mayor: BUSQUETS HERMANOS Y CIA. - Barcelona Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Gijón, Vigo, Palma Mallorca, Marruecos y Canarias.

Pida FLIT FLIT NO SE VENDE A GRAN EL EXIJA EL BIDON PRECINTADO